
ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ

Ταχ. Γραφείο 
Κ. ΠΕΙΡΑΙΑ
Αριθμείς Αδειας 
565

ΕΛΤΑ
ΚΩΔ. TAX.: 2713
9

το Ταλα&άόι
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ

Μηνιαία Έκδοση - Νοέμβριος 2004 - Έτος 59 - Αρ. Φύλλου 607

το <ϊάλα&ίόι
Ιδιοκτησία - Έκδοση 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
Εκδότης - Διευθυντής 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛ. ΤΣΑΟΥΣΑΚΗΣ
Συνεργάτες

ΖΩΗ ΑΡΒΑΝΙΤΟΥ ■ ΚΟΥΤΡΑ 
ΑΝΑΣΤ. ΣΚΙΑΔΑΣ ·  ΛΙΤΣΑ ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ 

MIX. ΜΠΟΪΔΑΝΗΣ ·  ΑΝΔΡ. ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ
Γραφεία Συνδέσμου - Εφημερίδας 

Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 
Τηλ: 210 41.23.528 - 210 41.72.377 Fax: 210 41.23.528

Διαβάστε σ’ αυτό το φύλλο
•  Αίτημα επαναφοράς της Σχολής Εμποροπλοιάρ­
χων στο Γαλαξείδι. Επιστολή Δημάρχου Γαλαξειδίου
•  Διοργάνωση ημερίδας από την Αναπτυξιακή πε­
ριοχής Γαλαξειδίου
•  Γαλαξείδι - Σύμη, Άκριτοι κι Ακρίτες
•  Δραστηριότητες του βουλευτή Φωκίδας Ι.Δ. 
Μπούγα

σελ. 1, 2

•  Απάντηση της Αστ. Δ/νσης Φωκίδας προς το Δή­
μο Γαλαξειδίου
•  Επιχειρησιακά αναπτυξιακά προγράμματα

σελ. 3
•  Προωθούνται έργα Υποδομής στο Δήμο Γαλαξει- 
δίου
•  Πλαζ και στον Προφήτη Ηλία Γαλαξειδίου
•  Ιταλοί αρχαιολόγοι στο Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου

σελ. 4
•  Γράμματα προς το Γαλαξείδι

σελ. 5
•  Καλό χειμώνα από τον Γκρινιάρη
•  Η  γιορτή των Εισοδίων στ ου Φιλοπάππου
•  Παγκόσμιος Εορτασμός Ναυτικής Ημέρας
•  Ποιος φταίει; του Σ. Φουρνέλη
•  Μήνυμα του Μητροπολίτη Φωκίδας κ.κ. Αθηνα- 
γόρα

σελ. 6
•  Κοινωνικά -  Δωρεές, Συνδρομές
•  Απεβίωσε ο καθηγητής Διον. Βαρόνος σελ. 7

•  Με λίγα λόγια...
•  50 χρόνια πριν από την εφημ. “Το Γαλαξείδι”
•  Εορταστικά μηνύματα Βουλευτή Ι.Δ. Μπούγα 
και Νομάρχη Φωκίδας Δ. Ανδρίτσου
•  Η  ανταπόκριση του Γ. Βαρράτου α π ’ τη Νέα 
Υόρκη

σελ. 8
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Το Γαλαξείδι από τη θάλασσα, με τα όμορφα χρώματα τον μεγάλου Γαλαξειδιώτη 
ζωγράφου Σπύρου Βασιλείου.

Αίτημα της Δημοτικής Αρχής για την 
επαναλειτουργία της Δημόσιας Σχολής 

Εμπορικού Ναυτικού Γαλαξειδίου
Ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου με επιστολή του προς τον Υπουργό 

Εμπορικής Ναυτιλίας, επαναφέρει το θέμα της καταργηθείσας 
«Ανωτέρας Σχολής Εμπορικού Ναυτικού» και τη μεταφορά της από 
το Γαλαξείδι στην Πρέβεζα.

Το “Γ” συμφωνεί με αυτή την πρωτοβουλία του Δημάρχου. 
Άλλωστε η εφημερίδα μας με το Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών και με­
ρικούς Γαλαξειδιώτες πρωτοστάτησαν σ' έναν αγώνα αλλά χωρίς 
αποτέλεσμα, συγκρουόμενοι με τα γνωστά συμφέροντα και πολιτι­
κά μαγειρέματα εκείνης της εποχής.

Συνέχεια στη σελ. 2

Διοργάνωση «ημερίδας» 
στο Γαλαξείδι από την «Αναπτυξιακή 
περιοχής Γαλαξειδίου» με θέμα τα 

«Επιχειρησιακά Αναπτυξιακά 
Προγράμματα»

Στο Συγκρότημα της «Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου» 
πραγματοποιήθηκε την 6 Νοεμβρίου 2004 ημερίδα σχετικά με την πρόσφατη 
θέσπιση του αναπτυξιακού προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ» «Επιχειρησιακά ανα­
πτυξιακά προγράμματα»

(Δελτίο Τύπου της Α.Π.Γ. στη σελ. 3)

ΕΠΙ­
ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Από αυτό τη στήλη, θα θέλα­
με να ευχαριστήσουμε τους ανα­
γνώστες συμπατριώτες μας αλλά 
και τους πιστούς φίλους του Γα- 
λοξειδίου για τα καλά και επαι­
νετικά λόγια για την εφημερίδα 
μας. Επίσης, τους νέους Γαλα- 
ξειδιώτες που δραστηριοποιού­
νται και αρθρογραφουν με τη 
φρέσκια και τολμηρή πένα τους 
και αγγίζουν με ευαισθησία τα 
προβλήματα της πόλης μας.

Όμως, υπάρχουν και οι 
αντίθετες απόψεις και παράπο­
να, ευτυχώς ορισμένων συμπο­
λιτών που η γνώμη τους βαραί­
νει εξίσου το ίδιο. Σ ’ αυτούς 
τους συμπολίτες που είναι καλο­
δεχούμενη η κριτική τους, δί­
νουμε το βήμα να εκφράσουν 
ελεύθερα τη γνώμη τους και τις 
απόψεις τους μέσα από την εφη­
μερίδα.

Άίΐλωστε, αυτός είναι ο ρό­
λος της εφημερίδας, να υπάρχει 
ελεύθερη διακίνηση απόψεων, 
προτάσεων και ιδεών με βασικό 
κριτήριο και σκοπό την προκο­
πή του τόπου μας.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ 
ΑΓΙΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΥ

Ο εορτασμός του προστάτη 
του Συνδέσμου μας Αγίου Ευ­
θυμίου, θα γίνει την Κυριακή 
23 Ιανουάριου 20Θ5.

Το πρωί θα τελεσθεί η Θεία 
Λειτουργία με αρτοκλασία 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Πειραιώς. Θα ακολουθήσει μι­
κρή δεξίωση με κόψιμο πίτας 
στο ξενοδοχείο “PARK” Κολο- 
κοτρώνη 103, στον Πειραιά, 
τηλ. 2104524611.

Με χαρά θα περιμένουμε 
συμπολίτες και φίλους του Γα- 
λαξειδιου σ’ αυτή μας την εκδή­
λωση. Η παρουσία των νέων μας 
θα θεωρηθεί ιδιαίτερα τιμητική.

Από την παρέλαση των μαθητών Λυκείου-Γυμνασίου Γαλαξειδίου για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, (Φωτο: Ηλία Μαααάρου)



Σελίδα 2 το ϊάλα&ίόι Νοέμβριος 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΦΩΚΙΔΑΣ 

κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΗΜ. ΜΠΟΥΓΑ ΤΟ ΜΗΝΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟ
Α ίτημα της Δημοτικής Αρχής για την επαναλειτουργία της 

Δημόσιας Σχολής Εμπορικού Ναυτικού Γαλαξειδίου
Στο πλαίσιο του Κοινοβου­

λευτικού ελέγχου κατέθεσε τις 
έξης ερωτήσεις στους αρμόδι­
ους Υπουργούς:

•  Π ρος την Υπουργό Π α ι­
δείας, επίκαιρη ερώτηση, με 
θέμα την έλλειψη ειδικών σχο­
λείων δευτεροβάθμιας και 
επαγγελματικής εκπαίδευσης 
για τα παιδιά  με ειδικές ανά­
γκες σ τ η ν  Π εριφ έρεια . Η 
ερώτηση αναπτύχθηκε από 
τον Βουλευτή στη Βουλή και 
απαντήθηκε από τον Υπουργό 
στις 4-11-04.

Προς τον Υπουργό Υγείας 
σχετικά με την θεώρηση συ­
νταγών φαρμάκω ν άνω των 
εξήντα ευρώ από τα περιφε­
ρειακά αγροτικά ιατρεία του 
Ν. Φωκίδας. Μετά την ανάδει­
ξη του θέματος από τον Βου­
λευτή, δόθηκε ικανοκοιητική 
λύση από τον Υπουργό.

•  Π ρος τον Υπουργό Δημ. 
Τάξης σχετικά με την επανα­
σύσταση της Αγροφυλακής 
και την πρόσληψη των επιτυ-

χόντων του διαγωνισμού αγρο- 
νόμων-αγροφυλακώ ν του 
1993.

•  Π ρος τον Υπουργό Ανά­
πτυξης με θέμα το μειωμένο 
τιμολόγιο ηλεκτρικού ρεύμα­
τος για τις οικογένειες πολυτέ­
κνων.

•  Π ρος τον Υπουργό ΠΕ- 
ΧΩΔΕ από κοινού με τον βου­
λευτή Αχα'ί'ας Μ. Μ πεκίρη, 
σχετικά με την χρηματοδότη­
ση του Ολοκληρωμένου Π ρο­
γράμματος Ανασυγκρότησης 
Α ιγιαλείας-Φ ω κίδας από το 
Π ρόγραμμα Δημοσίων Επεν­
δύσεων.

•  Επίσης κατέθεσε και 
ανέπτυξε προφορικά δύο τρο­
πολογίες στο φορολογικό νο­
μοσχέδιο με θέμα την απαλ­
λαγή των παραδοσιακών κα­
φενείων ορεινών και μειονε­
κτικών περιοχοίν από την κα­
ταβολή ΦΠΑ και Φόρου Εισο­
δήματος.

Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2004

Συνέχεια από σελ. 1
Πρέπει να γνωρίζει η Δημοτική Αρχή, ότι το αίτημα επαναφοράς της ΑΔΣΕΝ -που είναι πέρα για πέρα 

δίκαιο- προϋποθέτει κινητοποίηση, μεγάλο αγώνα, ψυχική αντοχή και πείσμα για να επανακτήσουμε αυτό 
που είχαμε και το χάσαμε μέσα απ’ τα χέρια μας.

Και μάλιστα να επαναλειτουργήσει ως «Ναυτική Σχολή» πανεπιστημιακού επιπέδου, όπως ισχύει από 
πολλά χρόνια πριν, για την Ναυτική Εκπαίδευση στις χώρες της Ευρώπης.

Υ.Γ.1 Αξίζει να σας θυμίσουμε και να επισημάνονμε τις πρόχειρες δικαιολογίες και τα... επιχειρήματα των 
τότε αρμόδιων φορέων (YEN κ.λπ.) για την «αρπαγή» και μεταφορά της Σχολής στην Πρέβεζα.

Μας έλεγαν τότε: οι Ναυτικές Σχολές στη χώρα μας είναι επτά (7). Για καθαρά οικονομικούς λόγους επι­
βάλλεται να γίνουν πέντε (5). Και αντί να τις μειώσουν στις 5, λειτούργησαν άλλες δύο και τις έκαναν εννέα (9).

Υ.Γ.2 Όπως γράφουμε και στο προηγούμενο φύλλο του Οκτώβρη, η γειτονική μας Αντίκυρα με «μπροστά­
ρη» τον Δήμαρχό της, κίνησε θέμα εγκατάστασης Ναυτικής Σχολής. Και γιατί όχι, μπράβο τους. Οι Γαλαξει- 
διώτες με την πλούσια ναυτική παράδοση, το Ναυτικό Γυμνάσιο και αργότερα τη Ναυτική Σχολή Εμπορο­
πλοιάρχων, που λειτούργησαν για 30 συναπτά χρόνια, και με ένα κτήριο που κόστισε 300 εκατ. δρχ., έτοιμο να 
στεγάσει τη Σχολή, δεν μπόρεσαν δυστυχώς να αντιόράσουν, να υπεραμυνθούν και να κρατήσουν τη Σχολή 
στον τόπο τους.

Επιστολή του Δημάρχου Γαλαξειδίου Νικ. Γουργουρη 
προς τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας για την 

καταργηθείσα Σχολή Εμποροπλοιάρχων Γαλαξειδίου
Επανερχόμαστε σε παλαιότερο αίτημα του Δήμου μας για την επαναλειτουργία της καταργηθείσας 

Σχολής Εμποροπλοιάρχων στην πόλη μας προ δεκαετία περίπου.
Το Γαλαξίδι με την πλούσια ναυτική παράδοση δικαιούται την Σχολή αυτή προκειμένου να συνεχίσου- 

με την παράδοση των άξιων ναυτικών μας, που επί σειρά δεκαετιών προσφέρουν στην εμπορική μας ναυ­
τιλία τις υπηρεσίες τους.

Παρακαλούμε όπως έχουμε μια συνάντηση μαζί σας προκειμένου να σας θέσουμε και προφορικά το αίτη­
μά μας και να ακούσετε τις προτάσεις μας.

Ο Δήμαρχος 
Νικόλαος Γονργοϋρης

ΓΑΛΑΞΙΔΙ - ΣΥΜΗ: Άκριτοι κι ΑκρίτεςΑφορμή κι έμπνευση τόσο γι’ αυτό όσο και 
για το προηγούμενο άρθρο μου στην 

εφημερίδα, αποτέλεσε ένα πρόσφατο, σύ­
ντομο αλλά, πραγματικά, αξέχαστο ταξίδι 
μου στη Σύμη, το ξεχωριστό αυτό νησί στο­
λίδι του Αιγαίου που μοιάζει να θέλει να δια­
χωρίσει τη θέση του από την υπόλοιπη χώρα 
σε θέματα αισθητικής, αρχιτεκτονικής, πε­
ριβάλλοντος και ανάπτυξης. Ζωντανή από­
δειξη, ο ευλογημένος αυτός τόπος ότι όταν 
υπάρχει ομόνοια, θέληση για προκοπή και 
μεράκι, η ανέχεια και οι αντιξοότητες δεν 
μπορούν να αναστείλουν τη πρόοδο. Ο κάθε 
τόπος είναι τελικά οι άνθρωποί του και η ψυ­
χή τους και για την προκοπή του ή τη στασι­
μότητά του, υπεύθυνοι και υπαίτιοι είναι μό­
νο αυτοί και κανείς άλλος.

Πολύ κοντινός μας τόπος η Σύμη. Και η 
γειτνίαση αυτή με το Γαλαξίδι, δεν είναι φυ­
σικά χιλιομετρική. Τα πολλά κοινά χαρακτη­
ριστικά είναι αυτά που δένουν τους δύο αυ­
τούς παραδοσιακούς οικισμούς και τους κα­
θιστούν μεγέθη συγκρίσιμα. Τόποι, ξεροί και 
άνυδροι και οι δύο, φτωχοί σε φυσικούς πό­
ρους πέρα από την ίδια τη θάλασσα. Περι- 
κυκλωμένοι από βουνά κι απότομα υψώμα­
τα, μοιάζουν σαν η φύση να τους προίκισε 
με τόση ομορφιά αλλά και να τους φόρτωσε 
για αντάλλαγμα μια περίεργη μοναξιά, μια 
διάχυτη αίσθηση απομόνωσης από την υπό­
λοιπη χώρα. Με φυσικές ομορφιές, αλλά 
χωρίς τις πολυπόθητες παραλίες να δελεά­
ζουν τους επισκέπτες, αναγκάζονται και οι 
δύο να στηριχθούν στο μεγαλύτερο τους 
προτέρημα, που δεν είναι άλλο από τον πα­
ραδοσιακό χαρακτήρα των καλαίσθητων οι­
κισμών τους. Σπάνιο προσόν βλέπετε στην 
Ελλάδα της τελευταίας εξηκονταετίας, 
όπου η εργολαβία έχει αντικαταστήσει την 
αρχιτεκτονική. Έχουν όμως οι δύο αυτοί τό­
ποι και μια διαφορά και μάλιστα ουσιώδη. Η 
Σύμη των φτωχών και ταπεινών σφουγγαρά­
δων πέτυχε να διαφυλάξει την νεοκλασική- 
παραδοσιακή της ταυτότητα σε βαθμό από­
λυτο, ενώ το Γαλαξίδι των καπεταναίων και 
καραβοκυραίων την κακοποιεί συστηματικά 
και συνεχώς σκαρφίζεται τρόπους για να 
την παραμερίσει.

Για τους λόγους αυτούς το παράδειγμα 
του ακριτικού αυτού νησιού είναι συνάμα 
πολλαπλά διδακτικό και επίκαιρο. Μας στε­
ρεί από όλες τις δικαιολογίες που κατά και­
ρούς επινοούμε για να δικαιολογήσουμε τα 
αδικαιολόγητα και αφαιρεί κάθε λογικό 
υπόβαθρο από μοιρολατρικές νοοτροπίες 
και παθητικές συμπεριφορές που μας χαρα­
κτηρίζουν. Εκεί έμαθαν να σέβονται, να συ­
ζητούν και να υπακούν, να μελετούν και να 
τολμούν και πάνω από όλα να οραματίζονται

και να ελπίζουν. Εμείς αντίθετα καταφέρα­
με να ταΐζουμε και να συντηρούμε τις κάθε 
είδους διαφωνίες, ενστάσεις, αντιδικίες, 
αντιρρήσεις και αντεγκλήσεις. Έτσι σήμε­
ρα, η περηφάνεια για τον τόπο μας μοιράζε­
ται την ψυχή μας με την απαισιοδοξία για το 
μέλλον του.

Για τη Σύμη δεν θα μιλήσω άλλο εγώ, θα 
αφήσω να μιλήσει ο ίδιος ο Δήμαρχος του 
νησιού, ο 30χρονος Λευτέρης Παπακαλο- 
δούκας, δανειζόμενος αποσπάσματα από 
παλαιότερη συνέντευξή του που δημοσιεύ­
τηκε στο περιοδικό Κ της εφημερίδας «Κα­
θημερινή» τον Ιούλιο του 2004.

Στη Σύμη λοιπόν, έχουν εδώ και καιρό 
ανπληφθεί, ότι η φροντίδα και η προστασία 
του μοναδικού χαρακτήρα του οικισμού του 
νησιού, αποτελούν μονόδρομο. Για να κατα­
στεί όμως αυτό κοινή πεποίθηση χρειάστηκε 
αγώνας. Ο Δήμαρχος του νησιού λέει χαρα­
κτηριστικά: «αν δεν μας έβαζε χαλινάρια η 
Αρχαιολογία, τώρα θα ’χαν γίνει όλα γκρι 
τσιμέντο. Μας κακοφάνηκε στην αρχή. Να 
που όμως είχαν δίκιο. Χάρη στην προστασία 
αυτή καμαρώνουμε τη Σύμη σήμερα. Οι κά­
τοικοι και η Τοπική Αυτοδιοίκηση πέτυχαν 
ήδη από το 1971 η Σύμη να κηρυχθεί διατη­
ρητέα στο σύνολό της. Αυτή ήταν η σωτηρία 
του νησιού».

Το νησί δεν γλίτωσε βέβαια από την κα- 
τάρα του αυτοκινήτου. Παρ’ ότι όμως διαθέ­
τει έναν και μοναδικό δρόμο (παραλιακό) 
και έχει πολύ πιο επικλινές έδαφος από ότι 
το Γαλαξίδι, δίνει αγώνα για να ελευθερω­
θεί από την «εποχούμενη» αυτή κατοχή. «Σ’ 
ένα νησί 2.620 κατοίκων» λέει ο Δήμαρχος 
«αντί να έχουμε βάρκες έχουμε 700 αυτοκί­
νητα. Αποφασίσαμε λοιπόν να νοηαάσουμε 
κάποιους χώρους που φιλοδοξούμε να με­
τατρέψουμε σε πάρκινγκ μέσα στους επό­
μενους μήνες. Παράλληλα, ο Δήμος Σύμης 
αποφάσισε να απαγορεύσει την είσοδο τρο­
χοφόρων στο κεντρικό παραλιακό δρόμο τις 
ώρες τουριστικής αιχμής από τις 11:30 το 
πρωί μέχρι τις 2:30 το μεσημέρι και από τις 
9:00 το βράδυ μέχρι τα μεσάνυχτα». Στην 
συνέχεια επανέρχεται στο πρόβλημα των 
αυτοκινήτων και ο λόγος του, εάν και απλός, 
είναι αφοπλιστικός, καθιστώντας τις συγκρί­
σεις αναπόφευκτες. «Σκεφτείτε να μην 
υπήρχαν και αυτοκίνητα» λέει «θα έλεγες  
αφελώς, αυτοί είναι 100 χρόνια πίσω, όμως 
θα ήμασταν 100 χρόνια μπροστά. Για ένα νη­
σί σαν και το δικό μας που ουσιαστικά ζει 
από τον τουρισμό, το αυτοκίνητο εκτός από

το ότι χαλάει την ομορφιά του οικισμού, εί­
ναι ταλαιπωρία για τον επισκέπτη, τον ενο­
χλεί στη βόλτα του. Όταν καθημερινά δεχό­
μαστε 2.000 ανθρώπους με τα εκδρομικά 
καραβάκια από τη Ρόδο, πρέπει να τους δεί­
ξουμε ότι τους υπολογίζουμε. Δεν μπορού­
με και τους επιβάλουμε το αυτοκίνητο. 
Εξάλλου, μες τον οικισμό είναι άχρηστο και 
για μας. Πας παντού με τα πόδια!».

Αυτά όμως τα ακατόρθωτα, «ψιλά γράμ­
ματα» για μας, δεν ήταν αρκετά για τους 
αξιέπαινους και φιλοπρόοδους κατοίκους 
του ακριτικού νησιού. Πρόσφατα ο Δήμος 
Σύμης εγκατέστησε ειδικές γεννήτριες που 
τροφοδοτούν με ρεύμα τα αραγμένα στη 
μαρίνα σκάφη, απαγορεύοντάς τους να δια­
τηρούν σε λειτουργία τις μηχανές όσο είναι 
αραγμένα στο λιμάνι, αφ’ ενός για να περιο­
ριστεί η ρύπανση της θάλασσας, αφ’ ετέρου 
για τη μείωση της ηχορύπανσης. Όπως υπο­
στηρίζει ο δήμαρχος κ. Παπακαλοδούκας 
«στόχος δεν είναι να κάνουμε αυτό που θέ­
λω εγώ γιατί έτσι μου αρέσει, αλλά να διορ­
θώσουμε τα λάθη μας». Για την επόμενη 
χρονιά τα σχέδια προβλέπουν την αλλαγή 
της θέσης προσάραξης των μεγάλων πλοίων 
και τη μετατόπισή της στην άκρη του λιμανι­
ού, ώστε να αποσυμφορηθεί ο Γιαλός τις 
ώρες αιχμής. Οι ιδέες πολλές, η προθυμία 
των ανθρώπων να συμβάλουν στην υλοποίη­
σή τους ακόμα μεγαλύτερη. «Η ομορφιά του 
τοπίου υπάρχει από μόνη της, πρέπει όμως 
να βοηθήσουμε όλοι να παραμείνει έτσι. 
Έχουμε σκεφτεί να αντικατασταθούν όλες 
οι παλιές τέντες των παραλιακών καταστη­
μάτων με κοινές, του ίδιου χρώματος, για να 
πετύχουμε μια ομοιομορφία και μια ισορρο­
πία αντάξια του οικισμού».

Και οι προσπάθειές τους δεν σταματούν 
εδώ. Δημοτική Αρχή, πολιτιστικές-περιβαλ- 
λοντολογικές οργανώσεις και κάτοικοι συ- 
στρατεύονται για την εφαρμογή πιο αυστη­
ρών όρων δόμησης έστω κι αν τους κάνουν 
τη ζωή «δύσκολη», αντιστέκονται στην ύπου­
λη εισβολή κουφωμάτων αλουμινίου, θέλουν 
να απαγορεύσουν τη χρήση ηλιακών θερμο­
σιφώνων, εφ ’ όσον επιτύχουν επιδότηση 
στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος από 
το κράτος, ενώ τέλος διεκδικούν από το 
Υπουργείο Πολιτισμού και επιδότηση στα 
ακριβά παραδοσιακά οικοδομικά υλικά.

Τη Σύμη λοιπόν την έσωσαν οι ίδιοι οι 
κάτοικοι με την κοινή στάση τους απέναντι 
στα προβλήματα του τόπου. Και κατανόησαν 
πως εάν δεν κάνουν ό,τι περνά από το χέρι

τους για την δική τους προκοπή και πρόοδο, 
δεν έχουν το δικαίωμα να ζητούν βοήθεια 
από τρίτους. Είδαν λοιπόν τον τουρισμό σαν 
διέξοδο και ευλογία. Και ο τουρισμός τους 
ευλόγησε. Εμείς αντίθετα, στο Γαλαξίδι, 
από την αρχή τον αντιμετωπίσαμε σαν αδιέ­
ξοδο και κατάρα. Κάπου στο δρόμο μας κα­
λάρεσαν τα ελέη του και αποφασίσαμε να 
βάλουμε νερό στο κρασί μας και να μπολιά- 
σουμε τις απόψεις μας γι’ αυτόν με ολίγην 
αρπαχτική νοοτροπία. Δεν καθίσαμε όμως 
ποτέ να προβληματιστούμε, να σχεδιάσου­
με, να ρίξουμε στο τραπέζι ιδέες, να προ- 
νοήσουμε για το αύριο.

Το μοντέλο τουριστικής ανάπτυξης του 
Γαλαξιδίου, σε αντίθεση με αυτό της Σύμης, 
είναι περισσότερο προϊόν συγκυριών παρά 
φροντίδας και σχεδιασμού. Μοιάζει να προ- 
έκυψε περισσότερο παρά να προβλέφθηκε. 
Γι’ αυτό και εμφανίζει έντονα σημάδια κο­
ρεσμού και παρακμής. Κι αν κάποιοι δεν τα 
βλέπουν δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κιό­
λας. Ο αναλφάβητος που, μακάριος γιατί 
δεν έμαθε γραφή κι ανάγνωση, προσπερνά 
την ειδοποίηση της έξωσης που βρήκε στην 
εξώπορτα του σπιτιού του δεν θα αποφύγει 
τελικά την έξωση. Στο Γαλαξίδι μάθαμε να 
θεωρούμε τα οφέλη της τουριστικής κίνη­
σης που γνωρίζει ο τόπος ως δεδομένα, 
άσχετα από την ποιότητα των υπηρεσιών 
που προσφέρουμε και τον σεβασμό που οι 
ίδιοι δείχνουμε στο περιβάλλον του. Στο Γα­
λαξίδι τελικά, μάλλον φοβόμαστε τις αλλα­
γές και σε στιγμές ευμάρειας η σκέψη μας 
έχει την τάση να γίνεται πλαδαρή και στρογ- 
γυλεμένη χωρίς αιχμές. Στην ιστορία του 
τόπου υπάρχει άλλωστε προηγούμενο. Οι 
παππούδες μας έμειναν κάποτε απλοί θεα­
τές στη μετάβαση από την εποχή της ναυτι­
κής αλκής στη μίζερη εποχή του ατμού. Κι ο 
τόπος έκανε πολύ καιρό να συνέλθει από το 
σοκ. Με τα χρόνια το ενδιαφέρον του κό­
σμου να επισκεφτεί το Γαλαξίδι βοήθησε 
αρκετούς από μας να βγουν από το τέλμα 
της οικονομικής ύφεσης. Καθώς όμως το 
τουριστικό-πολιτισπκό προϊόν ενός προορι­
σμού και η ζήτηση που αυτό παρουσιάζει εί­
ναι φαινόμενο σύνθετο, κοινωνικό και οικο­
νομικό συνάμα, το οποίο διαχρονικά αδυνα­
τούμε να κατανοήσουμε, απειλούμαστε 
πλέον ευθέως, ο τουρισμός, που κάποτε 
μας ευλόγησε, τώρα να μας τιμωρήσει στο 
μέλλον για την αλαζονεία μας και τον μεγα­
λοϊδεατισμό μας! Να στρέψει αλλού, εάν 
δεν τον υπηρετήσουμε σωστά, τον δυνατό 
αέρα που ο ίδιος πριν από καιρό φύσηξε με 
ορμή στα πανιά μας.

Άνδρέας Ευθ. Προκαλάμος
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Απάντηση της 
Αστ. Δ/νσης 

Φωκίδας προς το 
Δήμο Γαλαξ

ΑΣΤΥΝ. Α/ΜΣΗ ΦΩΚΙΔΑΣ 
ΜΕ ΑΠΟΔΕΙΞΗ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΣΤΥΝ/ΣΗΣ -  
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Άμφισσα, 1 Οκτωβρίου 2004

Αρμόδιος: Ανθ/μος ΜΗΤΕΤΕΣ 
Δημήτρ.
ΠΡΟΣ

Τηλέφωνο: 2265 0 79422 
ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ

ΓΑΛΑΞΙΔΙ
ΣΧΕΤ: Υπ. αριθ. 3718 από 

6/9/2004 αναφορά σας.
Σε απάντηση ανωτέρω σχετικής 

σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:
1. Η εγκληματικότητα στην πε­

ριοχή σας την τελευταία πενταετία 
ήτοι από 1999 έως και σήμερα έχει 
ως εξής:
Ανθρωποκτονίες: Μία (1)

εξιχνιασθείσα. 
Ληστεία: Μία (1)
Κλοπές: Είκοσι εννέα

(29).
Εξιχνειάσθηκαν 
πέντε (5).

Ζωοκλοπή: Μία (1)
Κλοπή αυτ/του: Μία (1)

Από τα στατιστικά στοιχεία της 
Υπηρεσίας μας συνάγεται ότι η 
εγκληματικότητα στην περιοχή σας 
κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα και 
επομένως η ανησυχία σας για την ελ­
λιπή αστυνόμευση δεν ευσταθεί.

2. Στον Αστυν. Σταθμό Γαλαξιδί­
ου υπηρετούν ένας (1) Ανθ/μος και 
ένας (1) Αρχιφ/κας ΜΠΣ.

Εκτός των Αστυνομικών που προ- 
αναφέραμε η αστυνόμευση του Γα­
λαξιδίου ενισχύεται και με την διε­
νέργεια εποχόμενων περιπολιών 
στην ύπαιθρο σύμφωνα και με το 
πρόγραμμα Αστυνόμευσης για την 
περιοχή σας που έχει εκδόσει η Υπη­
ρεσία μας και έχει ως εξής:

Κάθε Τρίτη-Πέμπτη και Σάββατο 
ώρες 07.00-15.00 εκτός αυτών η πε­
ριοχή σας αστυνομεύεται και με τις 
εποχούμενες περιπολίες της Ομάδας 
Πρόληψης και Καταστολής της 
Εγκληματικότητας της Υπηρεσίας 
μας, που αποτελείται από πέντε (5) 
Αστυνομικούς.

3 . Όσον αφορά την ανησυχία 
σας που εκφράζεται για το ότι ο 
Αστυν. Σταθμός Γαλαξιδίου σε σύ­
ντομο χρονικό διάστημα θα κλείσει, 
σας γνωρίζουμε ότι μέχρι σήμερα δεν 
υπάρχει τέτοιο θέμα στην Υπηρεσία 
μας και συνεπώς δεν θα πρέπει να 
ανησυχείτε.

4 . Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η 
Υπηρεσία μας έδωσε και πάλι εντο­
λές και οδηγίες στον ΑΣΤΥΝ. 
ΣΤΑΘΜΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ, στο 
ΑΣΤΥΝ. ΤΜΗΜΑ ΙΤΕΑΣ και την 
Ομάδα Πρόληψης και Καταστολής 
της Εγκληματικότητας, για την καλύ­
τερη και εντονότερη αστυνόμευση 
της περιοχής σας, έτσι ώστε οι κάτοι­
κοι του Γαλαξειδίου να αισθάνονται 
έντονη την παρουσία της Αστυνομίας 
και να τους διακατέχει το αίσθημα 
της ασφάλειας και όχι της ανασφά­
λειας.

Ο Διευθυντής 
Γ εώργιος Αθανασίου 

Αστυν. Δ/ντης

ΗΜΕΡΙΔΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Περιεχόμενο, αναγκαιότητα, προδιαγραφές, διαδικασίες χρηματοδότησης και πραγματοποίησης
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Γαλαξείδι, 6-11-2004

Το Επιχειρησιακό Αναπτυξιακό Πρόγραμ­
μα ενός Δήμου είναι το θεσμοθετημένο ερ­

γαλείο μεσοπρόθεσμου προγραμματισμού και 
χρηματοδότησης αναπτυξιακών έργων, τόσο 
από τα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης, όσο και 
από το εθνικό πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ.

•  Το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ (Ν. 
3274/2004) ουσιαστικά είναι μια διαδικασία 
προγραμματισμού (20052009) και χρηματοδό­
τησης από εθνικούς πόρους αναπτυξιακών έρ­
γων των ΟΤΑ πρώτου βαθμού, κατά τα πρότυ­
πα των χρηματοδοτικών προγραμμάτων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1. Η ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ
Στη Σχολή Τουριστικής Εκπαίδευσης Γα- 

λαξειδίου πραγματοποιήθηκε στις 6/11/2004 
ημερίδα με θέμα: «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΑΝΑ­
ΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. Περιεχόμενο, 
αναγκαιότητα, προδιαγραφές, διαδικασίες 
χρηματοδότησης και πραγματοποίησης». Την 
ημερίδα διοργάνωσε η Αναπτυξιακή Περιοχή 
Γαλαξειδίου, υπό την αιγίδα του Δήμου Γαλα- 
ξειδίου. Κατά γενική ομολογία, από πλευράς 
οργάνωσης, συμμετοχής (υπερέβη τα 80 άτο­
μα), επιπέδου των ομιλητών και συζήτησης που 
ακολούθησε τις ομιλίες, η ημερίδα σημείωσε 
ιδιαίτερη επιτυχία.

2. ΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ
•  Ο Βουλευτής Φωκίδας Ιωάν. Μπούγας, 

ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου Ν. Γουργουρής, οι 
Δήμαρχοι Ιτέας Ν. Εμμανουήλ και Ναυπάκτου 
Ιωάν. Νταουσάνης, ο Νομαρχιακός Σύμβου­
λος Ανδρ. Μπράτσος.

•  Ο Αντιδήμαρχος Γαλαξειδίου Χαρ. Κα- 
τσακούλας, και οι Δ. Σύμβουλοι: Ιωάν. Προκα- 
λάμος, Δρ. Αγγουράς, Αθ. Γρίβας, Αθ. Κατσι- 
κώστας, Ιωάν. Σχίζας, Αν. Μπαρλιακού, Αντ. 
Γιαγκής, Ζωή Μαργαρίτη, Αχιλ. Μπούρας.

•  Ο Πρόεδρος Τ.Σ. Βουνιχώρας Ηλ. Κα- 
τσακούλας, και οι Τ. Σύμβουλοι: Ανάγνος Σω- 
τηρόπουλος και Μάνθος Αναγνωστόπουλος. Ο 
Πρόεδρος Τ.Σ. Πεντεορίων Ευθ. Κοντούλης 
και οι Τ. Σύμβουλοι: Ευθ. Θεοχάρης, Αθ. Γε- 
ροσίδερης και Ευστ. Μαρματάκης. Ο Πρόε­
δρος Αγ. Πάντων Χρ. Κοντός και οι Τ. Σύμ­
βουλοι: Ανδρ. Αν. Χούσος και Ηλίας Αθ. Σου- 
λάντζος.

•  Οι επιχειρηματίες Νάνου Παντελεημο- 
νίτου, Σπ. Ξηρός, Σωτ. Κορδώνης, Ρ. Καμβύση, 
Αργ. Σχίζα, Δημ. Μαμαρέλης, Γεώρ. Παπαλέ- 
ξης, Μαρ. Παπαλέξης, Ευθ. Γρίβας κ.ά.,

•  Ο τ. Δήμαρχος Γαλαξειδίου Ηλ. Μιχό- 
πουλος, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξει- 
διωτών Ζωή Αρβανίτη-Κούτρα που εκπροσώ­
πησε και την Ομοσπονδία Συλλόγων Παρνασ- 
σίδας, ο Διευθυντής της εφημερίδας «το Γαλα­
ξείδι», Πλοίαρχος Ε.Ν.Γ. Τσαουσάκης, ο Πρό­
εδρος του Ναυτικού Ομίλου Γαλαξειδίου Θ. 
Λεμπεσόπουλος, ο Δ/ντής της Σχολής Τουρι­
στικής Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου Στ. Μοσχο- 
νάς, ο Αντ/δρος Αθλητικού Συλλόγου Βουνι- 
χώρας Δημ. Κατσακούλας, ο εκδότης της εφη­
μερίδας «Ο Βλαχοθανάσης» π. Ταξιάρχης Γκι- 
ούλος και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών φορέων.

•  Ο Συγκοινωνιολόγος Μελετητής Κ. Ζέκ- 
κος, ο καθηγητής Πανεπιστημίου Ευθ. Πουρ- 
ναράκης, ο Πλοίαρχος Ε.Ν. Γεώρ. Μακρής, ο 
Δ/ντής των ΤΕΙ Πειραιά Δ. Τσελές, ο Δ/ντής 
στο Εθνικό Τδρυμα Γεωργικής Έρευνας Σ. 
Θεοχαρόπουλος, ο Ιατρός Ηρ. Παλιβίδας, ο 
Διπλ. Μηχανολόγος-Ηλεκτρολόγος Ηρ. Τουρ- 
νατζής, η Αρχαιολόγος Μαρία Δόγκα-Τόλη, η 
Συμβολαιογράφος Αικ. Καραλιώτη, ο Δικηγό­
ρος Ανδρ. Ευθ. Προκαλάμος, ο Λιμενικός Ιω­
άν. Τσελές, ο Καθηγητής Κωνστ. Παπάίωάν- 
νου, ο Σύμβουλος Επικοινωνίας Σπ. Μάνδρος 
και άλλοι.

•  Χαιρετιστήριες επιστολές απέστειλαν ο

Γεν. Γραμματέας της Περιφέρειας Στερεός 
Ελλάδας Κωνστ. Έξαρχος, ο Νομάρχης Φω­
κίδας Δ. Ανδρίτσος, ο Πρόεδρος της Ομο­
σπονδίας Συλλόγων Παρνασσίδας Γ. Β. Πουρ- 
νάρας, και ο Καθηγητής Κλασσικής Αρχαι­
ολογίας Π. Θέμελης.

3. ΤΟ ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ
Στο καλωσόρισμά του, ο Πρόεδρος της 

Αναπτυξιακής Γιάν. Γεροσίδερης μεταξύ άλ­
λων υπογράμμισε ότι «Η Αναπτυξιακή Περιο­
χής Γαλαξειδίου, αντίθετα από τις άλλες ανα­
πτυξιακές εταιρίες που είναι δημοτικές ή διαδη­
μοτικές, συγκροτείται από απλούς Δημότες με 
κεφάλαιο τις γνώσεις, την αξιοπιστία και την 
πρόθεση ανιδιοτελούς προσφοράς στον τόπο. 
Στην Αναπτυξιακή εισήλθε ως απλό μέλος ο Δή­
μος Γαλαξειδίου.

Προπορεύεται των εξελίξεων, γιατί ήλθε 
τώρα ο ΘΗΣΕΑΣ και της δίνει την δυνατότητα 
σύναψης προγραμματικών συμφωνιών με το 
Δήμο (Ν. 3274/2004, άρ. 22, παρ. 9), πράγμα 
που είχε προβλεφθεί στο Καταστατικό της Ανα­
πτυξιακής πριν από ενάμιση χρόνο. Επίσης, ο 
ΘΗΣΕΑΣ επιβάλει (Ν. 3274/2004, άρ. 7, υπο- 
πρόγρ. 1, μέτρο 1.1). την κατάρτιση από το Δή­
μο ενός Επιχειρησιακού Αναπτυξιακού Προ­
γράμματος, πράγμα που υπάρχει ήδη, ως στό­
χος, στο Καταστατικό της Αναπτυξιακής (άρ. 3, 
παρ. 1)».

4. ΟΙ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΩΝ 
ΕΠΙΣΗΜΩΝ

•  Ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου Ν. Γουργου­
ρής, αφού συγχάρηκε την Αναπτυξιακή για την 
διοργάνωση της ημερίδας, δήλωσε ότι θα 
ακούσει προσεκτικά τις προτάσεις των ομιλη­
τών και θα κοιτάξει μαζί με το Δ.Σ. να τις αξιο- 
ποιήσει.

•  Ο Βουλευτής Φωκίδας I. Μπούγας ανα­
φέρθηκε στις αναξιοποίητες ευκαιρίες χρημα­
τοδότησης του νομού μας από ευρωπαϊκούς 
και εθνικούς πόρους, κυρίως λόγω έλλειψης 
κωδικοποιημένης πληροφόρησης. Το πρό­
γραμμα ΘΗΣΕΑΣ αποτελεί μια σημαντικότα­
τη καινοτομία, η οποία για να αξιοποιηθεί σω­
στά απαιτούνται διαδημοτικές συνεργασίες 
αλλά και συνεργασίες των ΟΤΑ με τον ιδιωτι­
κό τομέα.

«Τα Επιχειρησιακά Αναπτυξιακά Προ­
γράμματα», υπογράμμισε ο κ. Μπούγας «απο­
τελούν την μεγάλη πρόκληση, ιδιαίτερα για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Σήμερα, είναι απολύ­
τως απαραίτητο οι κεντρικοί Κρατικοί φορείς 
να συνεργασθούν με τους εκπροσώπους της 
Αυτοδιοίκησης αλλά και με όλους τους παρα­
γωγικούς και κοινωνικούς φορείς του Νομού 
και της Περιφέρειας, για την επίτευξη του επι­
θυμητού αναπτυξιακού αποτελέσματος».

•  Ο Δήμαρχος Ιτέας Ν. Εμμανουήλ ευχή­
θηκε όπως η προσπάθεια της Αναπτυξιακής 
Εταιρίας για την αξιοποίηση των Αναπτυξια­
κών Προγραμμάτων στην περιοχή Γαλαξειδί- 
ου και γενικότερα στην ευρύτερη περιοχή στε- 
φθεί από επιτυχία. Τόνισε, ότι για να μπορέ­
σουν οι ΟΤΑ να πετύχουν κάποια ανάπτυξη 
θα πρέπει να αξιοποιήσουν τα Αναπτυξιακά 
Προγράμματα τα οποία είναι πραγματικά το 
σημείο ζέσεως.

•  Ο Δήμαρχος Ναυπάκτου Ιωάν. Νταου­
σάνης υπογράμμισε ότι «δεν μπορούμε να προ­
χωρήσουμε χωρίς Επιχειρησιακό Προγραμμα­
τισμό. Πρέπει, αγαπητοί συνάδελφοι, να βά­
λουμε στον προϋπολογισμό χρήματα για μελέ­
τες. Πέρυσι είχα βάλει στον προϋπολογισμό 
200.000 ευρώ και έτσι κατάφερα να μπω σε 
προγράμματα ορεινών όγκων, αναπλάσεων, 
παραλιών, χωματερής κ.λπ. Πρέπει οπωσδή­
ποτε κάθε Δήμος να έχει το Επιχειρησιακό του 
Πρόγραμμα, το οποίο θα φαίνεται και μέσα

στον γενικό πολεοδομικό σχεδίασμά, το τι θα 
γίνει, πού. Και αν έχει πέντε μελέτες, θα μπουν 
σε 2 ή σε 3 προγράμματα. Αλλιώς δεν γίνεται».

5. Η ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ.
ΑΠ. ΜΑΛΛΑΣ. Οικονομολόγος, Χωροτά­

κτης, Αντιπρόεδρος Αναπτυξιακής Περιοχής 
Γαλαξειδίου, Συντονιστής των εργασιών της 
ημερίδας.

«Η ολοκληρωμένη μορφή» τόνισε ο κ. 
Μαλλάς «ενός αναπτυξιακού και ρυθμιστικού 
σχεδιασμού είναι απαραίτητη προϋπόθεση για 
να δρομολογηθούν οι βέλτιστες λύσεις στα 
υφιστάμενα οικονομικά, κοινωνικά και περι­
βαλλοντικά προβλήματα κάθε περιοχής, με 
σταθερό στόχο την αειφόρο ανάπτυξη».

Και συνέχισε: «Το Γαλαξείδι, αποτελεί χα­
ρακτηριστική περίπτωση συνδυασμού φυσικού 
κάλλους και παραδοσιακής ομορφιάς, του 
οποίου όχι μόνον η διατήρηση αλλά και η επί­
τευξη ενός ανάλογου καλόγουστου συνδυα­
σμού σε όλη την έκταση του Καποδιστριακού 
Δήμου, επιβάλλει την χρήση ακριβώς του συ­
νολικού αναπτυξιακού σχεδιασμού.

Ο αναπτυξιακός και ο ρυθμιστικός σχε- 
διασμός, διασφαλίζουν τους στόχους της αει- 
φορίας, μόνο εφόσον τεθούν σε ισχύ παράλ­
ληλα. Η έγκριση των χωροταξικών και πολεο- 
δομικών σχεδίων, πρέπει βέβαια να προηγεί­
ται χρονικά από την υλοποίηση του αναπτυ­
ξιακού σχεδιασμού, ώστε να αποφεύγεται η 
άναρχη ανάπτυξη. Στο Γαλαξείδι έχουμε κα­
θήκον να αποφύγουμε με κάθε τρόπο μια τέ­
τοια εξέλιξη. Αν δεν το κατορθώσουμε, υπάρ­
χει κίνδυνος να απωλεσθεί η αναπτυξιακή δυ­
ναμική που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια 
και να κυλίσει ο τόπος σε μια νέα μακρά πε­
ρίοδο παρακμής. Οι ισορροπίες στις οποίες 
στηρίζεται η παρούσα αναγέννηση του Γαλα- 
ξειδιού είναι λεπτές και ευαίσθητες. Μόνο ο 
συνολικός σχεδιασμός μιας αειφόρου ανά­
πτυξης θα μπορέσει να διασφαλίσει την δια­
τήρησή τους. Με άλλα λόγια δεν αρκεί να επι­
διώκουμε την αύξηση των εισοδημάτων και 
των κεφαλαίων μας, αλλά πρέπει να προσέ­
ξουμε και την ποιοτική διάσταση της ανάπτυ­
ξης, δηλαδή την προστασία του φυσικού και 
του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος που μαζί 
με επιλεγμένες αναπτυξιακές δραστηριότη­
τες, με την αντιμετώπιση των διαφόρων κοι­
νωνικών προβλημάτων και με την βελτίωση 
των υποδομών διασφαλίζουν την ποιότητα 
ζωής τόσο των κατοίκων όσο και των επισκε­
πτών. Ειδικά στο Γαλαξείδι, ο παραδοσιακός 
οικισμός αποτελεί ένα σπουδαίο αισθητικό 
και πολιτισμικό κεφάλαιο, το οποίο αναγνω­
ρίζεται με θαυμασμό από όλους τους επισκέ­
πτες. Δυστυχώς, τα τελευταία δέκα χρόνια 
δεν αντιμετωπίζεται με την ίδια εκτίμηση από 
όλους τους ιδιοκτήτες οικοπέδων και κτισμά- 
των, με αποτέλεσμα να έχουν ήδη επέλθει σε 
ορισμένα σημεία σοβαρές αλλοιώσεις. Αν αυ­
τό συνεχισθεί και οι σημειακές για την ώρα 
ζημιές αλλοιώσουν στο σύνολο τον παραδο­
σιακό χαρακτήρα του οικισμού, ο δρόμος της 
παρακμής θα έχει και πάλι ανοίξει».

Ο ομιλητής αναφέρθηκε στον αποφασιστι­
κό ρόλο που παίζουν η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και οι τοπικές κοινωνίες, τόσο στην αναπτυ­
ξιακή διαδικασία, όσο και στη ρυθμιστική, και 
επισήμανε τις αδυναμίες που δεν άφησαν να 
ανταποκριθούν στο νέο ρόλο τους στην αειφο- 
ρική ανάπτυξη. Μεταξύ των άλλων αιτίων, 
ανέφερε την έλλειψη πλήρους και συστηματι­
κής ενημέρωσης. «Σ’ αυτό ακριβώς» πρόσθεσε 
«επιθυμούμε να συμβάλουμε κι εμείς με την 
ίδρυση της Αναπτυξιακής Περιοχής Γαλαξει- 
δίου, η δε σημερινή εκδήλωση αποτελεί ένα 
απτό παράδειγμα».

Συνέχεια στη σελ. 4

Άρθρο του καθηγητή Ευθ. Π ουρναράκη στην «Ελευθεροτυπία»
Ευχαριστούμε τον φίλο συμπατριώτη μας, καθηγητή της Πολιτικής Οικονομίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Πουρναράκη, 

για το άκρως επίκαιρο άρθρο του στην εφημερίδα «Ελευθεροτυπία» που μας έστειλε προς δημοσίευση. Συμφωνούμε με τον αρ- 
θρογράφο σχετικά με το θέμα που πραγματεύεται. Δυστυχώς όμως τα στενά περιθώρια της τοπικής ειδησιογραφίας που θεμα- 
τολογικά περιορίζονται και από το “Καταστατικό” του Συνδέσμου, δεν μας επιτρέπουν τη δημοσίευση άρθρων ευρύτερου ενδια­
φέροντος. Θα το θεωρούσαμε μεγάλη μας τιμή, και θα ήταν πολύ χρήσιμο, τόσο για μας όσο και για τους αναγνώστες μας, να φι­
λοξενούμε στο μέλλον άρθρα του φίλου καθηγητή κυρίως με θεματολογία που άπτεται σε τοπικά προβλήματα της περιοχής μας.

«Το Γαλαξείδι»
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ΠΡΟΩΘΟΥΝΤΑΙ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜ ΗΣ 
ΣΤΟ Ν  ΑΗΜΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ ΟΥ

Στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 3/9/2004 
ανακοινώθηκε από τον Δήμαρχο Ν. Γουργούρη, η προώθηση 
έργων υποδομής, ως ακολούθως:

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την δημοσίευση πρόσκλη­
σης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ανάδειξη μελετητικού 
γραφείου προκειμένου να συνταχθεί οριστική μελέτη και Τεύχη 
Δημοπράτησης για το έργο «Επισκευή και διαρρύθμιση του 
Διατηρητέου κτιρίου παλαιού Παρθεναγωγείου» στο οποίο έχει 
εγκριθεί με απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου στο Μέτρο 
2.3 με ποσό 1.600.000 ευρώ.

Προκειμένου να προωθηθεί η ολοκλήρωση της κατασκευής 
του δρόμου Πεντεορίων - Αγ. Πάντων κατατέθηκε μετά από 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου πρόταση χρηματοδότησης 
του έργου «Βελτίωση ασφαλτόστρωση οδικού δικτύου Πεντεο­
ρίων - Αγ. Πάντων» Γ’ Φάση από το ΠΕΠ Στερεός Ελλάδας στα 
πλαίσια του μέτρου 1.11 «Άρση της απομόνωσης των ορεινών 
περιοχών» σύμφωνα με προμελέτη που συνέταξε για το σκοπό 
αυτό η ΤΥΔΚ Ν. Φωκίδας. Παράλληλα ο Δήμος ανέθεσε την 
σύνταξη οριστικής μελέτης για το έργο σε τεχνικό γραφείο.

Στα πλαίσια της ανωτέρω πρόσκλησης κατατέθηκε επίσης 
πρόταση χρηματοδότησης (Τεχνικό Δελτίο) στο Μέτρο 1.11 για 
το έργο «Δρόμος Γαλαξίδι - Βουνιχώρα» σύμφωνα με την εγκε­
κριμένη προμελέτη του έργου που συνέταξε η ΤΥΔΚ Ν. Φωκί­
δας για το σκοπό αυτό.

Παράλληλα ανατέθηκε η σύνταξη μελέτης για την κατα­
σκευή του έργου «Επέκταση εξωτερικού αγωγού ύδρευσης από 
Πεντεόρια έως Άγιους Πάντες» με σκοπό να κατατεθεί πρότα­
ση χρηματοδότησης (Τεχνικό Δελτίο) στην σχετική πρόσκληση 
της Περιφέρειας Στερεός Ελλάδας στο Μέτρο 2.1.

Μελέτη κατασκευής πλαζ και στο 
Προφήτη Ηλία Γαλαξειδίου

Τον Νομάρχη Φωκίδας, κ. ΔΗΜ. ΑΝΔΡΙΤΣΟ, επισκέφτηκε, ο Γε­
νικός Γραμματέας Περιφέρειας Στ. Ελλάδας, κ. Κων/νος Έξαρχος, συ- 
νοδευόμενος από στελέχη της Ειδικής Διαχειριστικής Αρχής του 
Π.Ε.Π. Στ. Ελλάδας, όπου πραγματοποιήθηκε σχετική σύσκεψη, πα­
ρουσία κι αρμοδίων υπηρεσιακών παραγόντων της Νομαρχιακής Αυ­
τοδιοίκησης Φωκίδας.

Αντικείμενο της πραγματοποιούμενης σύσκεψης υπήρξε, η πορεία 
υλοποίησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
(Π.Ε.Π) 2000-2006 και η απορρόφηση των πιστώσεων αυτού.

Συγκεκριμένα, συζητήθηκε η πορεία υλοποίησης των παρακάτω 
ενταγμένων, στο Π.Ε.Π., μελετών κι έργων, της Ν.Α. Φιυκίδας:

1. Διαμόρφωση πλαζ Χιλιαδούς - Παραθάλασσο, παραλιακής ζώ­
νης Δήμου Ευπαλίου.

2. Διαμόρφωση πλαζ Χανίων - Σπηλιάς, Δ.Δ. Τριζονίων, Δ. Τολο- 
φώνας.

3. Μελέτη κατασκευής πλαζ παραλίας Κίρρας, Δ. Ιτέας.
4. Μελέτη κατασκευής πλαζ Καλαφάτη, Δ. Γαλαξιδίου και μελέτη 

κατασκευής πλαζ Προφήτη Ηλία, επίσης, Δ. Γαλαξιδίου.
Τονίστηκε ακόμα, η αναγκαιότητα εντατικοποίησης των προσπα­

θειών για πλήρη απορρόφηση των δεσμευμένων πιστώσεων, μέχρι τέ­
λους του έτους 2004, ώστε ν’ αποτραπεί ο κίνδυνος επιστροφής τους στο 
Ευρωπαϊκό Ταμείο, ενώ μέχρι τέλος Ιουνίου τρέχοντος έτους, πρόκει­
ται να κυκλοφορήσουν προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τα 
νέα μέτρα του Π.Ε.Π. Στ. Ελλάδας.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΑΡΧΗ 
Άμφισσα 2218/2004

Νέος πρόεδρος «Οίκου ίου 
Ναύτου» ο πλοίαρχος του Ε.Ν. 

Θανάσης Βαρίνος

ΗΜΕΡΙΔΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Περιεχόμενο, αναγκαιότητα, προδιαγραφές, διαδικασίες χρηματοδότησης
και πραγματοποίησης
ΔΕΑΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Γαλαξείδι, 6-11-2004

Συνέχεια από σελ. 3

6. «ΤΟ Γ  ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ»

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΘΟΥΡΗΣ,
Προϊστ. Μονάδας Διαχείρισης & 
Παρακολούθησης της Ειδικής Υπη­
ρεσίας Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Στερεός Ελλάδας.

Ο ομιλητής συνεχάρη την Ανα­
πτυξιακή Περιοχής Γαλαξειδίου για 
την προσπάθεια που κάνει για την 
διάχυση της πληροφορίας που αφο­
ρά τα Επιχειρησιακά Αναπτυξιακά 
Προγράμματα και αφού αναφέρθη­
κε στη δομή των Ευρωπαϊκών Προ­
γραμμάτων, περιέγραψε το Περιφε­
ρειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
(ΠΕΠ) Στερεός Ελλάδας, το οποίο 
υποστηρίζει τους ακόλουθους στρα­
τηγικούς στόχους:

1. Τον εκσυγχρονισμό της πα­
ραγωγικής δραστηριότητας, τη δια­
σύνδεσή της με την τοπική οικονο­
μία και την προσαρμογή της στις 
απαιτήσεις της νέας οικονομίας.

2. Την ενίσχυση του αναπτυξια­
κού ρόλου των αστικών κέντρων.

3. Τη μείωση έντονων φαινομέ­
νων δυϊσμού με έμφαση στις ορει­
νές και αγροτικές περιοχές.

4. Την προστασία, αποκατάστα­
ση και αξιοποίηση του φυσικού πε­
ριβάλλοντος. Αξιοποίηση των πολι- 
τιστικών-ιστορικών πλεονεκτημά­
των.

Αφού αναφέρθηκε στα προβλή­
ματα που παρουσιάστηκαν κατά την 
υλοποίηση του ΠΕΠ Στερεός Ελλά­
δας, με σοβαρότερο την καθυστέρη­

ση έναρξης εφαρμογής κατά ένα 
και μισό έτος, κατέληξε: «Κλείνο­
ντας θέλω να τονίσω ότι η Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για να 
συνδράμει τους τελικούς δικαιού­
χους στις αυξημένες υποχρεώσεις 
τους -και ελπίζω να αναγνωρίζεται 
αυτό, και παράλληλα να ζητήσω την 
συνδρομή όλων και ειδικότερα των 
φορέων που εμπλέκονται στην υλο­
ποίηση για την ομαλή πορεία του 
προγράμματος».

7. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟ­
ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. -  
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑ­
ΓΡΑΦΕΣ. Η ΘΕΣΗ ΤΟΥΣ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΗΣΕΑΣ» 
ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ, 
Οικονομολόγος Επιχειρησιακός 
Ερευνητής.

«Ο κάθε Δήμος, προκειμένου 
να σχεδιάσει τις παρεμβάσεις του 
στα πλαίσια ενός μεσοπρόθεσμου 
προγραμματισμού, αλλά και τις 
ανάγκες που επιβάλλουν τα Κοινο­
τικά Πλαίσια Στήριξης και η νέα 
πραγματικότητα, που έχει διαμορ­
φωθεί με το καινούργιο θεσμικό 
πλαίσιο, πρέπει να καταρτίσει ένα 
Επιχειρησιακό Αναπτυξιακό Πρό­
γραμμα (ΕΑΠ) για την περιοχή ευ­
θύνης του», τόνισε ο ομιλητής και 
συνέχισε: «το ΕΑΠ δεν είναι απλά 
μια μελέτη. Είναι ένα ολοκληρωμέ­
νο πρόγραμμα που καταρτίζεται σε 
συνεργασία των κοινωνικών εταί­
ρων, και οδηγεί σε ένα συγκεκριμέ­
νο σχέδιο δράσης για μια πενταε­
τία, π.χ. 2005-2009». Ακολούθως πε­

ριέγραψε τις προδιαγραφές και τις 
διαδικασίες που διέπουν την κατάρ­
τιση των ΕΑΠ, τα οποία, με βάση 
την ευρωπαϊκή στρατηγική επιλογή, 
ακολουθούν τη λογική της συνολι­
κής ανάπτυξης.

Το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ, 
(2005-2009), επιβάλλει την κατάρτι­
ση ΕΑΠ από τους Δήμους και κα­
θιερώνει την δυνατότητα συμπράξε­
ων των ΟΤΑ με τον ιδιωτικό τομέα, 
όπως έχει κάνει το Κράτος για τα 
μεγάλα έργα (Αεροδρόμιο Ελ. Βε- 
νιζέλος, γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου, 
κ.ο.κ.) Επίσης ενισχύει τις διαδημο­
τικές συνεργασίες και τις συνεργα­
σίες των ΟΤΑ πρώτου βαθμού σε 
εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επί­
πεδο, καθώς και τη συμμετοχή σε 
κοινοτικά προγράμματα. Οι πόροι 
του προγράμματος ΘΗΣΕΑΣ είναι 
3,5 δις ευρώ, και κατευθύνονται 
στον ειδικό λογαριασμό του ΘΗΣΕ­
ΑΣ τόσο από τους πόρους της Τοπι­
κής Αυτοδιοίκησης, όσο και τον 
προϋπολογισμό δημοσίων επενδύ­
σεων εννέα υπουργείων και των Γ. 
Γραμματειών Περιφερειών, οριζό­
μενοι ως ποσοστό (%) του προϋπο­
λογισμού εκάστου. Τέλος, το άρθρο 
11 ορίζει τα κριτήρια ένταξης των 
έργων στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ, 
στα οποία κριτήρια περιλαμβάνεται 
και η «προώθηση της διαδημοτικής 
συνεργασίας και, γενικότερα, ο 
σχεδιασμός των δράσεων σε ευρύ­
τερες προγραμματικές ενότητες, 
όπου αυτό είναι δυνατόν».

(Η τελευταία ομιλία και 
η συζήτηση στο 
επόμενο φύλλο)

Πρόεδρος του “Οίκου 
του Ναύτου” τοποθετήθηκε 
ο πλοίαρχος του Ε.Ν. Θα­
νάσης Βαρίνος τ. Βουλευ­
τής Χίου.

Ο καπετάν Θανάσης 
υπηρέτησε σαν πλοίαρχος 
σε ποντοπόρα πλοία και 
σαν αρχιπλοίαρχος σε δι­
ευθυντικές θέσεις ναυτι­
λιακών γραφείων στον Πει­
ραιά και στη Ν. Υόρκη.

Από το 1984 έως το 1992 
ήταν Γεν. Γραμματέας στην Ένωση Πλοιάρ­
χων. Από το 1985-1989 μέλος του Α.Σ. του 
«Οίκου του Ναύτου» και από το 1990 έως το 
1991 μέλος του Δ.Σ. του Ναυτικού Απομαχι­

κού Ταμείο ΝΑΤ. Για μια εξαετία διετέλεσε σύμβουλος των Δημ. Σχολών του 
ΕΝ. από το 1986 έως το 1993 υπήρξε συνεργάτης του BBC για ναυτικά θέματα.

ΙΤ Α Λ Ο Ι Α ΡΧ Α ΙΟ Λ Ο Γ Ο Ι Ε Π ΙΣ Κ Ε Φ Τ Η Κ Α Ν  ΤΟ 
Ν Α Υ Τ ΙΚ Ο -ΙΣ Τ Ο Ρ ΙΚ Ο  Μ Ο Υ Σ Ε ΙΟ  ΓΑ Λ Α ΞΕΙΑ ΙΟ Υ

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του Ναυτικού Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου κ. Κοσμάς Δημητριάδης υποδέ­
χθηκε την Κυριακή 17 Οκτωβρίου 50 Έλληνες και ξένους αρχαιολόγους, ιστορικούς και άλλους επιστήμονες 
που ήρθαν να επισκεφθούν το Μουσείο. Την επίσκεψη οργάνωσε η Εταιρεία Επιστήμης και Πολιτισμού Αι- 
γιαλείας με Δ/ντή τον κ. Ανδρέα Δρούλια, και με την συνεργασία του Ιατρού Νίκου Β. Καρατζά, επίτιμου Προ­
έδρου του Μουσείου.

Ο κύριος σκοπός ήταν να δοθεί 
η ευκαιρία στους καθηγητές και 
φοιτητές της Ιταλικής αραιολογι- 
κής αποστολής της Αιγείρας να 
γνωρίσουν γειτονικά Ελληνικά μέ­
ρη. Εκτός από τον κ. Α. Δρούλια, 
ήταν παρόντες ο κ. Αθαν. Ριζάκης, 
καθηγητής αρχαίας ιστορίας Πα­
νεπιστημίου NANCY II της Γαλ­
λίας και διευθυντής Ερευνών ΚΕ­
ΡΑ - Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών.
Ο κ. Βασ. Παναγιωτόπουλος ιστο­
ρικός επίσης Δ/ντης του Εθν. Ιδρ.
Ερευνών, ο Δ/ντς της Αυστριακής 
Αρχαιολογικής Σχολής της Αθήνας 
Καθηγητής Dr. Georg Ladstatter ο 
κ. Κων. Ντόκος ιστορικός καθηγη­
τής Πανεπιστημίου Ιονίου και άλ­
λοι καθηγητές, αρχαιολόγοι και 
ιστορικοί.

Ομάδα επισκεπτών από Έλληνες και ξένους αρχαιολόγους 
παρακολουθούν με μεγάλο ενδιαφέρον την ξενάγηση που έγινε 

από τον κ. Νίκο και κα Σόλα Καρατζά

Η Ιταλική ομάδα αρχαιολόγων της οποίας ηγείται η Καθηγήτρια Angela Pondradolfa είναι από το Salerno, 
μια πόλη στη δυτική παραλία Ιταλίας νότια της Νεάπολης, η οποία είχε ιδρυθεί από τους αρχαίους Έλληνες και 
η οποία έγινε διάσημη το μεσαίωνα για την Ιατρική της Σχολή. Το σημαντικό της λιμάνι επισκέπτονταν τα Γα- 
λαξειδιώτικα καράβια. Εκείνο που προκάλεσε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον στους Ιταλούς αρχαιολόγους ήταν η πι­
νακίδα του Μουσείου που αναφέρεται στην επιγραφή που βρέθηκε στον Άγιο Βλάση και έχει καταλήξει στο 
Βρετανικό Μουσείο. Αναφέρεται στη συμμετοχή των Χαλιέων (αρχαίων Γαλαξειδιωτών) στον Λοκρικό αποι- 
κισμό της κάτω Ιταλίας.

Οι επισκέπτες, μετά την ξενάγηση στο Μουσείο που έγινε από τον Νίκο και την Σύλα Καρατζά που έχουν με­
λετήσει την Ιστορική διαδρομή του Γαλαξειδίου και είναι γνώστες των εκθεμάτων του μουσείου μας, γευμάτισαν 
σε εστιατόριο της παραλίας και επισκέφθηκαν τα τμήματα του αρχαίου τοίχους που έχουν απομείνει και κατέλη­
ξαν στον Άγιο Νικόλαο όπου θαύμασαν το μοναδικό τέμπλο πριν αναχωρήσουν για την επιστροφή.

Αθανάσιος Βαρίνος

Από το 1995-1998 διετέλεσε Δημοτικός σύμβουλος Χίου και από το 1993 έως 
το 2004 βουλευτής Χίου της Ν.Δ.

Ο Θανάσης Βαρίνος είναι παντρεμένος και έχει δύο γιούς, το Σπύρο, Ανθ/χο 
του Ε.Ν., και τον Γιώργη, Αρχιμηχανικό του Ε.Ν. Αντιπρόεδρος του Ο.Ν. τοποθε­
τήθηκε ο κ. Αλεξανδράκης Εμ., καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πειραιά. Το «Γ» εύ­
χεται στον καπετάν Θανάση, δύναμη και κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα.
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Η καθαριότητα στο Γαλαξείδι Προς: κ. Αθ. Χολέβα, Διοικητή Αστυν. Τμ. Ιτέας, Ν. Ευθυμίου 3, Φωκίδα 33200.
Από τον κ. Ευθ. Μιτ. Μητρόπουλο (ΜΙΤ) λάβαμε την ακόλουθη επιστολή και τη δημοσιεύ­
ουμε 15/9/04

θ ε μ λ : Συνεχιζόμενες παραβάσεις καταστ. Ο ΟΜΙΛΟΣ,
11 μήνες μετά την Αναφορά μας

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Προς: την εφημ. “Το Γαλαξείδι”
Σχετικά με την επιστολή του Σ. Κορ- 

δώνη στην εφημερίδα σας, σας γνωρίζου­
με τα εξής:

Ο εργολάβος καθαριότητας έχει ανα- 
λάβει το έργο της καθαριότητας του Δή­
μου μας κατόπιν Δημόσιου μειοδοτικού 
διαγωνισμού για ένα έτος.

Μεταξύ των συμβατικών του υποχρε­
ώσεων είναι και η μισθοδοσία και ασφά­
λιση πέντε οδοκαθαριστών με πλήρες 
ωράριο επί καθημερινής βάσης για δώδε­
κα μήνες, οι οποίοι καλύπτουν και τα Δη­
μοτικά Διαμερίσματα.

Την εποπτεία για την εκτέλεση της κα­
θαριότητας έχει ο Δημοτικός Σύμβουλος 
κ. Παντελής Χατζηθωμάς. Από την ενημέ­
ρωση που έχουμε αλλά και εξ ιδίας αντι- 
λήψεως, ο εργολάβος είναι συνεπής στις 
υποχρεώσεις του και κατά γενική ομολο­
γία το Γαλαξίδι αλλά και τα Δημοτικά 
Διαμερίσματα παρουσιάζουν εικόνα κα­
θαρής πόλης.

Ο εργολάβος καθαριότητας δεν έχει 
καμία υποχρέωση να μαζεύει σκουπίδια 
που είναι έργο των υπηρεσιών του Δήμου 
και η φωτογραφία την οποία δημοσιεύετε 
στην εφημερίδα σας δεν έχει καμία σχέση 
με το περιεχόμενο του κειμένου.

Πρόκειται για παραπλανητική εικόνα 
την ημέρα του Δεκαπενταύγουστου όπου 
όλοι οι δρόμοι του Γαλαξιδίου είχαν κα- 
τακλυστεί από πλήθος αυτοκινήτων και το 
απορριμματοφόρο του Δήμου ήταν αδύ­
νατο να διέλθει για να συλλέξει τα σκου­
πίδια με συνέπεια να χρειασθεί η βοήθεια 
της Τροχαίας προκειμένου να απομα­
κρυνθούν τα οχήματα από τα πεζοδρόμια 
και τις γωνίες των δρόμων, όπως και στη 
φωτογραφία ευκρινώς διακρίνεται.

Επίσης ο εργολάβος διαθέτει δικό του

φορτηγό για την συλλογή μεγάλων αντι­
κειμένων (ψυγεία, κουζίνες, στρώματα 
κ.λ.π.) όπως και για την συλλογή κλαδιών 
από τους κήπους που δυστυχώς οι περίοι­
κοι θεωρούν ότι είναι υποχρέωση του Δή­
μου η περισυλλογή τους και τα πετούν στα 
πεζοδρόμια.

Οι τουαλέτες της παραλίας, στις οποίες 
αναφέρεται το δημοσίευμα, έχουν σφραγι- 
σθεί από τον Ιούνιο λόγω των έργων για 
την κατασκευή του αντλιοστασίου του Βιο­
λογικού καθαρισμού δίπλα στις τουαλέτες, 
ελλείψει βόθρου, λόγω των εκσκαφών που 
πραγματοποιούνται για το έργο αυτό.

Ουδείς εργαζόμενος στην καθαριότη­
τα έχει κάνει παράπονα για την πληρωμή 
του από τον εργολάβο.

Τέλος, όσον αφορά την πλύση των κά­
δων, αυτή έχει πραγματοποιηθεί το τρέχον 
έτος αρκετές φορές και εν πάση περιπτώ- 
σει εάν διαπιστωθεί ότι μέχρι λήξης της 
σύμβασής του δεν είναι συνεπής στον τομέα 
αυτό θα του επιβληθεί ποινική ρήτρα, ήτοι 
μείωση του ποσού της αποζημίωσής του.

Ή δη ο Δήμος Γαλαξιδίου έχει προμη­
θευτεί όχημα καθαρισμού των κάδων το 
οποίο σύντομα θα παραληφθεί και θα τε­
θεί σε λειτουργία.

Ο συμπολίτης μας κ. Σ. Κορδώνης έχει 
ενημερωθεί σχετικά με τα όσα μας καταγ­
γέλλει για τον εργολάβο καθαριότητας 
αμέσως μόλις λάβαμε γνώση του κειμένου 
του. Μας κάνει λοιπόν εντύπωση που εξα­
κολουθεί να συντηρεί το θέμα αυτό μέσα 
από τις στήλες της Εφημερίδας σας, εκτός 
και εάν η Εφημερίδα σας τη δημοσιεύει 
με καθυστέρηση πέντε μηνών εφ’ όσον 
έχει ημερομηνία 2-7-2004!!

Ευχαριστούμε για τη φιλοξενία 
Η Δημαρχιακή Επιτροπή 

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη
Ν. Γουργούρης Α. Γρίβας

Π. Χατζηθωμάς

Α-1 Μετά την Αναφορά μας 5/10/2003 
από Βρυξέλλες, η Πολεοδομία Φωκίδας (με 
Αρ. Πρ. 4110/7-11-2003, καθώς και 2865/13- 
9-1994, 1586/5-6-1995) και ο Δήμος Γαλαξει- 
δίου (4110/7-11-2003), όπως και η Αστυνομία 
(1020/829/85/4-11-2003) ζήτησαν απομάκρυν­
ση του Μοτέρ εξαερισμού από την στέγη του 
ΣνακΜπαρ-Ψαροταβέρνα Ο ΟΜΙΛΟΣ, 
όπου ο ίδιος καταστηματάρχης το επανατο­
ποθέτησε για 3η φορά - βλέπε δημοσίευση 
ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ Μάρτιος 2004. Το Μοτέρ 
παραμένει και σήμερα, με επιπλέον τοποθε­
τημένο πάνω του ένα κουτί - επιπλέον παρά­
βαση, βλέπε απόφαση ΕΠΑΕ (3/7/87, Αρ. 
Πρ. 2318, και ΠΔ. 1910 της 13/11/78 ΦΕΚ 
594Δ άρθρο 20, παρ. γ, Ό ροι Δόμησης Πα­
ραδοσιακών Οικισμών). Τότε αφαιρέθηκαν 
όλα όσα είχαν τοποθετηθεί στην στέγη συ­
μπεριλαμβανομένου και ενός κουτιού (τότε 
ντεπόζιτου νερού). Το κουτί τώρα είναι δια­
στάσεων 50X80X80 εκατ. περίπου, γιατί 
εμείς σαν πολίτες (αντίθετα από Υπηρεσίες 
όπως και Πολεοδομία, Κτηματική) δεν έχου­
με ελευθερία πρόσβασης για καταγραφή του, 
ούτε επίσημης βεβαίωσης ύπαρξής του.

Σημειώνω, ότι η Αναφορά μας 5/10/03 εί­
χε απευθυνθεί και στην Αστυνομία λόγω του 
δικού της Αρ. Πρ. 1057/4/26802 15/8/95 ότι 
"όσον αφορά την (πιθανή) επανατοποθέτηση 
του Μοτέρ, η Υπηρεσία μας επιβλέπει το κα­
τάστημα, ώστε σε τυχόν παράβαση να προβεί 
στις κατά νόμον ενέργειες".

Α-2. Στις 20.00/17/7/04 ειδοποιήσαμε 
Αστυν. Τμήμα Ιτέας (22650/33333- Αρχιφύ- 
λακα κο Δάσκαλο) και Αστυν. Στ. Γαλαξειδί- 
ου (22650/41222 - Αρχιφύλακα κο Παναγιω- 
τόπουλο), ότι ο υπερ-διπλάσιος καθημερινά 
αριθμός καθισμάτων του Ο ΟΜΙΛΟΣ έγινε 
τώρα υπερ-τετραπλάσιος της Αδειας του, και 
δύο εξωτερικά μεγάφωνα 50X90X30 εκατ. 
προσετέθησαν (όπως και με Αναφορά μας 
5/10/03 στο παρελθόν). Τα μεγάφωνα λει­
τούργησαν μέχρι 03.00 ξημερώματα.

Στις 20.00/21/8/04 ειδοποιήσαμε Αστυν. 
Τμήμα Ιτέας (Αστυφύλακα Κα Βιολιτζή), και 
Αστυν. Στ. Γαλαξειδίου (Διοικητή, Ανθυπα- 
στυνόμο Κο Πύργα), για την επανάληψη των 
400 καθισμάτων αντί 88, και τα δύο μεγάφω­
να. Τα μεγάφωνα λειτούργησαν μέχρι 03.00 
το πρωί.

Β. Επειδή δεν λάβαμε απάντηση στην Αί­
τηση (σας την εσωκλείω) ενημέρωσής μας 
19/7/04 προς Αστυν. Στ. Γαλαξειδίου για την 
καταγγελία 17/7, επανήλθα με πρόσθετη Αί- 
τηση2/9 για ενημέρωσή μας ενεργειών σας 
2004 (Δεκέμβρη-Γενάρη 2004, είχα επί τόπου 
ζητήσει και λάβει Αρ. Πρ. 1020/829/86α ενη­
μέρωση 13/1/04 από Αστυν. Στ. Γαλαξειδίου 
για ενέργειες 2003). Ευχαριστώ για δική σας 
απάντηση 8/9 Αρ. Πρ. 1020/829/104α που πή­
ρα ιδιοχείρως από Αστυν. Στ. Γαλαξειδίου 
10/9/04.

1. Όσον αφορά το Μοτέρ (Α-1) μου λέ­
τε ότι για το "ΣνακΜπαρ-Ψαροταβέρνα Ο 
ΟΜΙΛΟΣ, η Υπηρεσία μας είναι αποκλειστι­
κά και μόνο αρμόδια για Υγειονομικό Κανο­
νισμό. Για λοιπές παραβάσεις είναι το Υπο- 
λιμεναρχείο Γαλαξειδίου".

Αλλά ταυτόχρονα λάβαμε απάντηση Αί­
τησης ενημέρωσής μας για το ίδιο θέμα, προς 
Λιμενικό Σταθμό Γαλαξειδίου (τηλ. 
22650/41390). Με το 10/9/04 Αρ. Πρ. 
3410/03/2004 μας λένε ότι με βάση "ΝΔ 
444/70(ΦΕΚ 39Α/10-02-70) η αρμοδιότητα 
ελέγχου λειτουργίας Καταστημάτων (συμπε­
ριλαμβανομένου και του Μοτέρ ως όχι-κατα- 
σκευή, μου διευκρινίστηκε με σαφήνεια) 
ανήκει στην ΕΛ.ΑΣ., έστω και αν αυτά προε­
κτείνονται επί του θαλάσσιου χώρου".

Λέω ότι ίσως ο Δήμος Γαλαξειδίου που 
έχει την γενική εποπτεία του οικισμού, μπο­
ρεί να μας βοηθήσει όλους για το ποια από 
τις δύο τοπικές Υπηρεσίες έχει αρμοδιότητα, 
ή και οι δύο - δηλαδή και η Αστυνομία (για το 
Μοτέρ που είναι μεταφερμένο από το εσωτε­
ρικό του καταστήματος και τροφοδοτείται με 
ρεύμα από αυτό) και ο Λιμ. Σταθμός (για το 
κουτί, το οποίο είναι κατασκευή πρόσθετη).

Ή  καμιά από τις δύο Υπηρεσίες, οπότε, τι κί­
νητρο έχει ο καταστηματάρχης να επαναφέ­
ρει το Μοτέρ (με ή χωρίς το κουτί) στο εσω­
τερικό του καταστήματος, ώστε να μην επι­
χειρεί Αλλαγή Χρήσης Γης με πακέτο παρα­
βάσεων;

2 Όσον αφορά τις καταγγελίες 17/7 και 
21/8 (Α-2) μου σημειώνετε ότι "η Υπηρεσία 
μας ενήργησε ελέγχους και εφαρμόσθηκαν 
τα νόμιμα στο ΣνακΜπαρ-Ψαροταβέρνα". 
Επίσης, ότι δεν μπορείτε να μας ενημερώσε­
τε περισσότερο γιατί το αίτημά μας "προ­
σκρούει στα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα 
του καταστηματάρχη". Εμείς δεν γνωρίζουμε 
αν Ο ΟΜΙΛΟΣ είχε τώρα πλέον Άδεια 
"Μουσικών Οργάνων" ήδη στις 17/7 (βλέπε 
Αίτησή μας 19/7), την οποίαν είχε άλλωστε 
ζητήσει: α) Εάν δεν πρόκειται για "ευαίσθη­
τα προσωπικά δεδομένα", παρακαλώ ενημε­
ρώστε μας.

Επίσης δεν γνωρίζουμε, και γι’ αυτό ρω­
τάμε, εάν έγινε μέτρηση της έντασης των με- 
γαφώνων, και την τιμή αυτής της μέτρησης 
στις 17/7, 21/8: β) Εάν δεν πρόκειται για "ευ­
αίσθητα προσωπικά δεδομένα", παρακαλώ 
ενημερώστε μας.

Αυτό που γνωρίζουμε και θέλουμε να το 
πούμε σε όσους δεν το ξέρουν, είναι ότι τα 
μεγάφωνα λειτούργησαν εκκωφαντικά μέχρι 
03.00 στις 17/7 και 21/8. Και η αυτονόητη 
ερώτηση του κάθε ένα είναι: Στα νόμιμα που 
εφαρμόστηκαν μήπως δεν μπορούσε να συ- 
μπεριληφθεί η ηχορύπανση γιατί είχε Άδεια 
να την κάνει; Διότι αν δεν είχε Άδεια γιατί 
δεν έγινε διακοπή λειτουργίας μεγαφώνων, 
βασισμένη στην καταγγελία - για να μην ανα­
φερθούμε στην δυνατότητα πρωτοβουλίας 
που έχει η Αστυνομία ανεξάρτητα από κα­
ταγγελία πολίτη; Έ τσι εμείς συνεχίζουμε να 
βρισκόμαστε σε ομηρίατου καταστηματάρχη 
αν/όταν θελήσει να λειτουργήσει μεγάφωνα 
μέχρι 03.00 ή 04.00 (βλέπε ημερομηνίες Ανα­
φοράς μας 5/10.03). Οπότε τι κίνητρο έχει ο 
καταστηματάρχης να λειτουργήσει μέσα στα 
όρια της Άδειάς του, ώστε να μην πραγματο­
ποιεί Σταδιακή Αλλαγή Χρήσης Γης;

Παραμένουμε να περιμένουμε την απά­
ντησή σας στις δύο συγκεκριμένες ερωτήσεις 
B-2-α) και B-2-β). Ή  την όχι-απάντησή σας, 
σε περίπτωση αξιολόγησής τους ως "Ευαί­
σθητα προσωπικά δεδομένα".

Εμένα τον ίδιο, το θέμα Ιδιωτικότητας 
Φυσικού χώρου και Προσωπικών Δεδομέ­
νων Ηλεκτρονικού Χώρου με έχει απασχολή­
σει σαν πανεπιστημιακό ερευνητή στο πα­
ρελθόν (και θα αναφερθώ σε Προσωπικά 
Δεδομένα στο συνέδριο Ε.Ε. Φυσικών, Σύρο, 
29/9-3/10/04). Ο ίδιος δεν μπορούσα να υπο­
θέσω ότι γράφοντας την Αίτησή μου 19/7 (και 
την 2/9) έκανα απόπειρα καταπάτησης ευαί­
σθητων προσωπικών δεδομένων του κατα­
στηματάρχη Ο ΟΜΙΛΟΣ. Άλλωστε η Αναφο­
ρά μας 5/10/03 όπως γνωρίζετε (βλέπε δικό 
μου προς εσάς 12/7) δημοσιεύτηκε στην εφη­
μερίδα ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ τον Οκτώβριο 2003, 
και έτσι, ώστε όποιος υποστηρίζει ότι Ο 
ΟΜΙΛΟΣ και το πλαίσιο παραβάσεων μέσα 
στο οποίο λειτουργεί, είναι επιθυμητό παρά­
δειγμα ανάπτυξης του οικισμού να μπορεί να 
το πει/γράψει - αλλά μέχρι τώρα δεν έχουμε 
τέτοια δημόσια τοποθέτηση, είτε ενός γνώστη 
περιφερειακής/ παράκτιας ανάπτυξης, είτε 
απλό παράδειγμα συμμετοχής ενός πολίτη.

Όπως γνωρίζετε, λόγω της αδυναμίας το­
πικών Υπηρεσιών να λύσουν το πρόβλημα, το 
θέμα έχει αναλάβει ο Συνήγορος του Πολίτη.

Ευθ. Μιτ. Μητρόπουλος

Αντίγραφα: - Συνήγορος του Πολίτη, Αθήνα 
Κοιν/σεις: - Γενική Γραμματεία Περιφέρειας

Στερεός, Υψηλάντου 1, Λαμία 35100
- Τοπ. Αυτ/ση, Γεν. Δ/νση Περιφ. Στερεός 
Ελλ.
- 9 Στάλλου, Άμφισσα 33100
- Κο Λέων. Λουρμπα, Προϊστάμενο Λιμενι­
κού Σταθμού Γαλαξειδίου
- Κο Ν. Γουργούρη, Δήμαρχο Γαλαξειδίου
- Εφημ. "ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΓ

Απάντηση της εφημερίδας στη Δημαρχιακή Επιτροπή
Σχετικά με την καθυστέρηση της δημοσίευσης, η Δημαρχιακή Επιτροπή έπρεπε 

να γνωρίζει ότι η εφημερίδα δεν κυκλοφορεί Ιούλιο-Αύγουστο. Το πρώτο φύλλο με­
τά τις καλοκαιρινές διακοπές κυκλοφόρησε τον Σεπτέμβριο.

Η ως άνω επιστολή έφτασε στα γραφεία μας στο τέλος του Σεπτέμβρη που ήδη η 
εφημερίδα ήταν στο τυπογραφείο προς έκδοση.

Πάντως αν και μηνιαία, φροντίζουμε να είμαστε μέσα στην επικαιρότητα και όσο 
μπορούμε πιο συνεπείς. Παρ’ όλες τις δυσκολίες που παρεμβάλλονται από διάφο­
ρους παράγοντες.

« Το Γαλαξείδι »

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν.Α.Τ. ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ
Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Συνδέσμου Συνταξιούχων Ν.Α.Τ. Γαλαξειδίου κ. Λεωνί­

δα Μηνά Λούρμπα δια την αμέριστη συμπαράστασή του προς τον Σύνδεσμο των Συνταξι­
ούχων Ν.Α.Τ. Γαλαξειδίου καθώς και για την οικονομική ενίσχυσή του προς τον Σύνδεσμο 
από εκατό (100) ΕΥΡΩ διά τα γενικά έξοδα του Συνδέσμου.

Ο Πρόεδρος Παναγιώτης Ευαγγ. Πορτούλας 
Ευχαριστούν θερμώς τον Λιμενάρχη Γαλαξειδίου

ΠΡΟΣ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΤΟ ΓΑΛΑΞΙΔΙ"
κ. Λιευθυντά,

Με την αλλαγή της Κυβέρνησης όλοι ελπίζαμε ότι κάτι θα αλλάξει και στο Λιμενικό Τα­
μείο Φωκίδος, το καλύτερο από όλα βέβαια θα ήταν να διασπαστεί και να περιέλθει στους 
Δήμους, μήπως και μπορέσει κάποτε να αρχίσει το έργο υποστύλωσης και εκβάθυνσης του 
λιμανιού καθώς και η μελέτη του περιβάλλοντος χώρου που είναι απολύτως αναγκαία και 
πρέπει το ταχύτερο δυνατόν να γίνει αν και στο εξάμηνο που πέρασε, πιέσεις από τους εν­
διαφερομένους Δημάρχους δεν βλέπω.

Προεκλογικά μας έλεγαν ότι θα αλλάξει η κατάσταση για να μπορέσουμε να έχουμε λό­
γο και να πάρουμε χρήματα για έργα, αλλά πάλι βλέπω τον τόπο να βαδίζει για άλλη μια φο­
ρά "στο άγνωστο με βάρκα την ελπίδα".

Το Λιμενικό Ταμείο Φωκίδος μέχρι σήμερα παραμένει ως έχει. Έφυγε μόνο η περίφημη 
Λιμενική Επιτροπή, η οποία μόνο δεινά έφερε στον τόπο μας. Περιμέναμε σύμφωνα και με τις 
εξαγγελίες του Πρωθυπουργού μας να δούμε μια καινούρια πολύ καλύτερη και δραστήρια 
Επιτροπή, η οποία θα μπορούσε να λύσει όσο το δυνατόν καλύτερα τα προβλήματα του τόπου.

Είδαμε λοιπόν ότι Πρόεδρος ανέλαβε η κα Πιλάλα, επάγγελμα Φυσιοθεραπεύτρια και 
ότι ο μέσος όρος ηλικίας των μελών της Επιτροπής ανέβηκε στα 70 χρόνια. Να τους χαίρο­
νται αυτοί που τους έβαλαν - έπεσαν διάνα. Ήταν μέσα στο πνεύμα των εξαγγελιών του 
Πρωθυπουργού. Έτσι θα πάμε μπροστά; Νέοι άνθρωποι που γνωρίζουν το αντικείμενο και 
μπορούν να προσφέρουν, δεν υπάρχουν σ’ αυτόν τον τόπο;

Σ.Κ., Γαλαξίδι 18 Σεπτεμβρίου 2004
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Ποιος φταίει
Με αφορμή το τρομερό δυστύχημα με τα επτά παιδιά νεκρούς στο πέταλο του 

Μαλλιακού και με τα δύο τροχαία που έγιναν με θύματα δύο νέα παιδιά στο Γα­
λαξίδι, ας αναλογισθούμε τις τεράστιες ευθύνες που έχουν οι κυβερνώντες, τωρι­
νοί και προηγούμενοι, και ας αφήσουμε τις σαχλαμάρες των μπατζουράκηδων 
στην TV. Αυτοί δεν ξερουν καλά-καλά να αλλάξουν λάστιχο στο αυτοκίνητό τους 
και το παίζουν ειδικοί.

Οι κυβερνώντες αφήνουν την Ελλάδα συγκοινωνιακά υποβαθμισμένη και 
ανοχύρωτη, με αποτέλεσμα να κατέχουμε την ευρωπαϊκή πρωτιά σε τροχαία και 
μάλιστα με θύματα νέους ανθρώπους. Αδιαφορούν και δεν παίρνουν μέτρα για 
την οδική ασφάλεια. Δεν προχωρούν τα αναγκαία έργα στους δρόμους. Δεν δια­
σφαλίζουν αποτελεσματικούς ελέγχους στην κυκλοφορία των οχημάτων. Δεν εν- 
διαφέρονται να αποκτήσουν οι πολίτες σωστή οδική συνείδηση και συμπεριφο­
ρά. Αυτοί λοιπόν φταίνε και καλό είναι να τους τιμωρούμε "αποστρατεύοντάς 
τους πολιτικά".

Ση. Φονρνέλης

Μ ια  οικογένεια ορχήστρα

Καλεσμένοι από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γαλαξει- 
δίου τα μέλη της ορχήστρας μουσικής δωματίου με 
πλούσιο και ευχάριστο πρόγραμμα με ερμηνείες και 
Ελληνικών τραγουδιών, προσέφεραν στους παρευρι- 
σκόμενους μία ωραία βραδιά.

Την βραδιά τίμησαν -εκτός των άλλων- με την πα­
ρουσία τους ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου κ. Νικόλαος 
Γουργούρης με την σύζυγό του, και ο επίτιμος Πρόε­
δρος του Ναυτικού-Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου κ.
ΝΙκόλαος Καρατζάς με την σύζυγό του.

Στου Φιλοπάππου η εορτή των εισοδίων

Το Σωματείο «Παναγία Γάλαξα η θαλασσοκρατούσα» γιόρτασε για πρώτη φορά στην 
Αθήνα την μεγάλη εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου με μια ωραία πολιτιστική κίνηση.

Στις 21 Νοεμβρίου 2004, την Κυριακή το πρωί τα μέλη και οι φίλοι του Σωματείου εκ­
κλησιάστηκαν στο γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Δημητρίου του Λουμπαρδιάρη, στου Φιλο- 
πάππου, όπου και έγινε αρτοκλασία υπέρ ευόδωσης των σκοπών του Σωματείου μας και της 
μη κερδοσκοπικής εταιρίας «Ατελιέ Σπύρου Βασιλείου».

Μετά την απόλυση προσφέρθηκαν καφές, αναψυκτικά και σπιτικός άρτος στο εστιατό- 
ριο-καφετέρια «Διόνυσος» με φανταστική θέα την Ακρόπολη και ακολούθησε επίσκεψη στο 
σπίτι του μεγάλου ζωγράφου και συμπολίτη μας Σπύρου Βασιλείου (Γουέμπστερ 5Α), όπου 
μας περίμενε η κόρη του, κ. Δροσούλα Βασιλείου-Έλιοτ.

Στο νέο Μουσείο του Σπύρου Βασιλείου που χρηματοδότησε η Ε.Ε. και το Υπουργείο Πο­
λιτισμού, μας ξενάγησε η θεατρολόγος κ. Τλια Λακίδου και είχαμε την ευκαιρία να θαυμά­
σουμε ένα μέρος από το αντιπροσωπευτικό του έργο αλλά και τους χώρους όπου έζησε, ζω- 
γράφησε και δημιούργησε ο ανεπανάληπτος Μπάρμπα-Σπύρος.

Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά την κ. Δροσούλα Βασιλείου και όλους όσοι συμμετείχαν στην 
εκδήλωση.

Λουκάς Γκούλτας

Συμπολίτες και φίλοι του Σωματείου στο νέο Μουσείο-Σπίτι του Σπύρου Βασιλείου.

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΦΩΚΙΔΟΣ ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ
Προς

Το Χριστεπώνυμον πλήρωμα της καθ’ ήμας Ιεράς Μητροπόλεως

Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά
«Αυτός γαρ σώσει τον λαόν αυτού 
από των αμαρτιών αυτού» (Ματθ. 1,21).

Σήμερα εορτή των Χριστουγέννων, εορτάζουμε το μεγάλο γεγονός της Γεννήσεως 
του Κυρίου Ημών Ιησού Χριστού, διά Πνεύματος Αγίου υπό Παρθένου Μαρίας, εκ- 
πληρουμένης της Προφητείας, που είχε προαναγγείλλει ο Αρχάγγελος στους πρωτοπλά­
στους, μετά την πτώση και την εξορία από τον Παράδεισο, ότι από Γυναίκα θα γεννηθεί 
εκείνος, που ως Υιός του Θεού θα συντρίψει την κεφαλήν του αρχεκάκου δράκοντος, που 
έξαπάτησε τους Πρωτοπλάστους κατά τον γνωστό τρόπο.

Με τον ίδιο τρόπο κι’ εμείς, εορτάζοντες την εορτή των Χριστουγέννων καί περι- 
μένοντας την ανατολή του καινούργιου χρόνου, ας ακολουθήσουμε το άστρο της Βηθλε­
έμ, το οποίο θα μας φέρει σε συνάντηση με τον Σωτήρα Χριστό, εκεί στα πόδια του να απο­
θέσουμε «εν ταπεινώσει και μετανοία» τις αμαρτίες μας για να τις συγχωρέσει και να δώ­
σει στην κουρασμένη ψυχή μας την αναφαίρετο ειρήνη, που δεν μπορεί να μας δώσει ο 
αμαρτωλός κόσμος.

Εύχομαι σε όλους σας ευλογημένα, χαρούμενα και ειρηνικά Χριστούγεννα και το 
Νέο Έ τος 2005 να είναι για όλους σας ειρηνικό, μεστό ευλογιών και φορέας ατομικής και 
οικογενειακής χαράς και ευτυχίας.

Με πολλή Πατρική στοργή και αγάπη,
Ο Ποιμενάρχης σας 

Ο Φωκίδος Αθηναγόρας

Η& Καλό Χειμώ να

Πάλι εδώ. Πάλι να προσπαθούμε να 
χρυσώσουμε το χάπι, να δούμε τα 

πράγματα όπως θα θέλαμε να είναι. 
Τουλάχιστον, εσείς περάσατε καλά; 
Πρώτη φορά μετά από αρκετά χρόνια 
κατάφερα να κάνω και εγώ αρκετές 
διακοπές με την οικογένεια και να ευ­
χαριστηθώ θάλασσα, φίλους και παρέα 
να προετοιμαστώ για τις δυσκολίες του 
χειμώνα.

Το σηκώσαμε το τιμημένο... Την νο­
οτροπία μας όμως δεν την αλλάξαμε. 
Το υπέροχο Ελληνικό καλοκαίρι που 
άρχισε με την ανεπανάληπτη επιτυχία 
της Εθνικής μας ομάδας, όπου όλοι βά­
λανε το καλό της ομάδας πάνω από τις 
προσωπικές φιλοδοξίες τους, δεν μας 
παραδειγμάτισε. Εξηγούμαι όμως για 
να μην παρεξηγούμαι. Άρχισε η Ολυ­
μπιακή Λαμπαδηδρομία. Όλες οι πό­
λεις φόρεσαν τα καλά τους για την 
διέλευση του Απολλώνιου φωτός. 
Ετοιμασίες για να φτάσει στα πέρατα 
του κόσμου όσο το δυνατόν καλύτερη 
εικόνα για την πατρίδα μας από όλες 
τις απόψεις. Νέοι άνθρωποι στην πρώ­
τη γραμμή για να δείξουμε ότι η Ελλα- 
δίτσα μας έχει μέλλον στα αθλητικά, 
τουλάχιστον, δρώμενα, παγκοσμίως. 
Όλες οι πόλεις προσπαθούσαν να δεί­
ξουν και να αποδείξουν ότι σωστά επι- 
λέχθηκαν να περάσει το ΦΩΣ από την 
περιοχή τους. Βάζανε τον πιο γνωστό 
αθλητή τους να ανάψει τον βωμό και 
αν δεν είχαν την τύχη να είναι πολίτης 
τους κάποιος γνωστός «δανειζόντου­
σαν» κάποιον. Εμείς τ ί κάναμε; Αφήσα­
με στην άκρη τον άνθρωπο ο οποίος 
είναι ο μόνος αναγνωρισμένος αθλη­
τής και προβάλλαμε άλλους... Μιλάω 
βεβαίως για τον Σπύρο Σκαφτούρο. 
Πριν πολλά χρόνια σε προηγούμενη 
λαμπαδηδρομία για χάρη του η Φλόγα 
τίμησε την πόλη μας. Έχει σταματήσει 
τον αθλητισμό όμως η φλόγα καίει μέ­
σα του άσβεστη. Αχ αυτό το εθνόσημο!

Όταν το φοράς σου αλλάζει τον χαρα­
κτήρα. Και ο Σπύρος το έχει φορέσει- 
τιμήσει ουκ ολίγες φορές. Αυτός ο άν­
θρωπος που παραλίγο να τιμωρηθεί 
από την ομάδα του όταν το 1987 στο 
πανελλήνιο πρωτάθλημα στίβου θέλη­
σε να ανέβει στο βάθρο των νικητών 
φορώντας φανέλα που έγραφε ΓΑΛΑ- 
ΞΕΙΔΙ και όχι την ομάδα του, αντί να τι­
μηθεί από την πόλη του και να ανάψει 
τον βωμό της Ολυμπιακής Φλόγας 
έτρεξε ένα κομμάτι μακριά από τα φώ­
τα της δημοσιότητας. Τέτοια δημοσιό­
τητα δεν την έχει ανάγκη, να την χαί­
ρεστε. Η αλήθεια είναι ότι δεν έχει κα­
ταφέρει και τίποτα. Πανελληνιονίκης 
και Βαλκανιονίκης είναι. Τίποτα σπου­
δαίο. Τέτοιους ο τόπος βγάζει κάθε μέ­
ρα. Όσοι δεν το ξέρατε, ναι έτσι μας εί­
παν κάποιοι, ΝΤΡΟΠΗ. Φτηνές δικαιο­
λογίες και τίποτα άλλο. Ακόμα και τη 
Ρόντα Σεντούκα που σχεδίασε το έμ­
βλημα ΑΘΗΝΑ 2004 την είδαμε να με­
ταφέρει τη φλόγα σε δεύτερο ρόλο 
έξω από το Γαλαξείδι. Κάποτε οι πό­
λεις γκρέμιζαν τα τείχη για τους Άξι­
ους. Τώρα τους άξιους τους χτίζουν. 
Για να προβληθούν ποιοι;

Ας αλλάξουμε όμως το κλίμα. 
Ωραία η παραλία με τον καινούριο 
ασφαλτοτάπητα. Σε πρόσφατη επίσκε­
ψή μου είδα το ίδιο και στο Χηρόλακα. 
Όμορφα και τα κολωνάκια στην άκρη 
και διακριτικά αρκετά. Τα ωραία δεν 
μπορώ να μην τα αναφέρω. Με την 
αποχέτευση τι γίνεται; Θα λειτουργού­
σε πέρσι αν θυμάμαι καλά. Θα μας πει 
κανείς την αλήθεια ποτέ ή κοστίζει;

Υ.Γ. Καλή αντάμωση «ΤΖΙΝΟ». Εκεί 
που είσαι πες στον Καπετάν Μιχάλη, 
αν μη τι άλλο, ότι θα προσπαθήσουμε 
να μην ντρέπεται για εμάς, 

καλό Χειμώνα σε όλους και καλά 
μυαλά

Ο Γκρινιάρης

Ο Γεν. Γραμματέας του ΙΜΟ κ. Ευθύμιος 
Μητρόπουλος για τον εορτασμό 

της Παγκόσμιας Ναυτικής Ημέρας 2004

1. Εν όψει εορτασμού στη χώρα μας της Παγκόσμιας Ναυτικής Ημέρας 2004, 
η οποία έχει προσδιοριστεί από το Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό, το Υπουργείο 
Εμπορικής Ναυτιλίας, μέσω των τοπικών Λιμεναρχείων (για τη Φωκίδα το Λιμε­
ναρχείο Ιτέας), απέστειλε πολυσέλιδο σημαντικό μήνυμα του Γενικού Γραμματέα 
του Ι.Μ.Ο. κ. Ευθ. Ηλ. Μητρόπουλου, σχετικά με το θέμα του φετινού εορτασμού.

Ρήγας Ρηγόπουλος
ο τιμηθής συμπατριώτης μας από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Επείδη οι νεώτεροι Γαλαξειδιώτες μας ρωτούσαν για το δημοσίευμα του προη­
γούμενου φύλλου της εφημερίδας που αναφερόταν στον συμπατριώτη μας Ρήγα 
Ρηγόπουλο, η εφημερίδα οφείλει ένα σύντομο σημείωμα προς ενημέρωσή των.

Ο Ρήγας Ρηγόπουλος που βραβεύτηκε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κ. 
Στεφανόπουλο (φωτογρ.) είναι γόνος παλιάς γαλαξειδιωτικής οικογένειας. Μέλος 
της συντακτικής επιτροπής για πολλά χρόνια, της πρώτης μεταπολεμικής εφημερί­
δας «Το Γαλαξείδι» του 1947, μαζί με τα υπόλοιπα αξιόλογα ιδρυτικά μέλη της επι­
τροπής, τους αξέχαστους Κώστα Αυγέρη, Ιωάννη Μητρόπουλο, Δ. Κατσανάκη, Δ. 
Μαστορίκο, I. Μιχόπουλο, Η. Παπαλάϊο.

Πάσχιζαν με κάθε τρόπο να δώσουν ζωή στο εγκαταλειμένο μεταπολεμικό Γα- 
λαξείδι και έκαναν τόσα πολλά για 
το τόπο τους σε συνεργασία με τις 
κοινοτικές Αρχές.

Τα δύο του βιβλία αναφέρονται 
στην αντιστασιακή του δράση και 
προσφορά στη πατρίδα, για την 
οποία τιμήθηκε από τον ανώτατο 
άρχοντα της χώρας. “Το Γαλαξεί­
δι" τιμά με το προηγούμενο δημοσί­
ευμα και αυτά τα λίγα λόγια το μό­
νο επιζών παλαιό ιδρυτικό μέλος 
του Συνδέσμου και της ιστορικής 
εφημερίδας του. Ο Ρήγας Ρηγόπουλος.
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Γεννήσεις

Το ζεύγος Σωτήριος Καραμή- 
τσος και Ευφρόσυνη Σκαφτοΰρου 
απέκτησαν αγοράκι. Πολλές ευ­
χές να ζήσει το νεογέννητο.

Το ζεύγος Λουκά και Λένας 
Γκούλντα απέκτησαν το τρίτο κο­
ριτσάκι τους.

Στους ευτυχείς ευχόμεθα 
να ζήσουν τα νεογέννητα

Δωρεές για το 
Σπίτι των Νέων

Βαπτίσεις

Στον Ιερό Ναό Αγ. Γρηγορίου 
στα Γρηγορίτικα Ευπαλίου Φωκί­
δας, βαπτίσθηκε το αγοράκι του 
ζεύγους Γεωργίου Λωλού και Πα- 
ναγιούλας Βούλγαρη. Ο ανάδο- 
χος Αθανάσιος Ντζουμάνης έδω­
σε το όνομα Χρηστός.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου 
Ζαβλανίτου στην Πάτρα το ζεύγος 
Νικόλαος Στατζούρης και Φανή 
Μόλε βάπτισαν το αγοράκι τους. 
Ο ανάδοχος Χαράλαμπος Γιογά- 
κης έδωσε το όνομα Κωνσταντίνος.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου 
Προδρόμου στο Γαλαξείδι το ζεύ­
γος Γεώργιος Μπαρλιακός και 
Βασιλική Γεωργάκη βάπτισαν το 
κοριτσάκι τους. Η ανάδοχος Χρι­
στίνα Μπιρμπίλη έδωσε το όνομα 
Ευμορφία.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου 
στο Γαλαξείδι το ζεύγος Δρόσος 
Κουτσός και Εμμέλεια Μαρμαδά- 
κη βάπτησαν το αγοράκι τους. Ο 
ανάδοχος Ευθύμιος Τριανταφύλ- 
λου έδωσε το όνομα Παναγιώτης.

Στους ευτυχείς γονείς 
και αναδόχους ευχόμεθα 
να ζήσουν τα νεοφώτιστα

Για το μεγάλο σκοπό του Συν­
δέσμου στην πατρίδα μας προσέ- 
φεραν οι παρακάτω:

- Η κα Μητροπούλου Χαρά το 
ποσό των 70 ευρώ εις μνήμην αλη­
σμόνητου φίλου και γείτονα Στέ­
λιου Κοντολέων αντί στεφάνου. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου ευχαριστεί θερμά 

τους δωρητές.

Δωρεές στο Ιερό 
Καθίδρυμα της 

Παναγίας Γαλάξας
Η κα Κωνσταντίνα Ευστ. Πα- 

φίλη και τα παιδιά της Ευθύμιος 
και Γεωργία προσέφεραν το ποσό 
των 50 ευρώ, στη μνήμη του αδελ­
φού και θείου Γεωργίου Διον. 
Μαρδάκη.

Η κα Φωφώ Ζαχαριά το ποσό 
των 30 ευρώ.

Η κα Ευτυχία Τσούνη το ποσό 
των 20 ευρώ.
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευ­

χαριστεί όλους θερμά

Πένθη

Αρραβώνες
Υπόσχεση γάμου έδωσαν ο 

Κωνσταντίνος Ζερβός του Νικο­
λάου και της Νίκης Τσιγγενέ και η 
Παλίσια Καμούσου στις 28/8/04, 
και ο αδελφός του Βασίλης Ζέρ- 
βας του Νικολάου και της Νίκης 
Τσιγγενέ και η Θεώνη Κουστού- 
ρου στις 28/8/04.

Τους ευχόμεθα να ζήσουν 
ευτυχισμένοι

Απεβίωσε στην Άμφισσα και 
κηδεύτηκε στο Γαλαξείδι η Πλου- 
μίδη Χρυσάνθη, χήρα του Αν- 
δρέα.

Απεβίωσε στην Ιτέα και κη­
δεύτηκε στο Γαλαξείδι ο Σέλτσι- 
κας Δημήτριος του Κων/νου.

Απεβίωσε στο Χαϊδάρι και 
κηδεύτηκε στο Γαλαξείδι ο Κο­
ντολέων Στυλιανός του Δη μητριού 
(το γένος Χαρδαβέλλα).

Απεβίωσε στο San Francisco 
USA η συμπολίτισσα Ανθή Βα- 
σταρδή, όπου και ενταφιάσθηκε.

Απεβίωσε στον Πειρααιά 
όπου και κηδεύτηκε ο Νικόλαος 
Τραγανής.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κη­
δεύτηκε στο Γαλαξείδι η Μιμίκα 
Μητροπούλου.

Τους οικείους τους 
θερμά συλληπούμεθα

Απεβίωσε ο συμπατριώτης μας καθηγητής 
Διονύσης Βαρώνος

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Α’ Νεκροταφείο Αθη­
νών ο συμπατριώτης μας, καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πα­
νεπιστημίου Αθηνών (έδρα Φαρμακολογίας), Διονύσιος Δ. Βαρώ­
νος. Στην κηδεία του εκλειπόντος παρεβρέθηκε πλήθος κόσμου. 
Επίσης συγγενείς, φίλοι, φοιτητές, Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, 
Ακαδημαϊκοί και Πολιτικοί, που αποχαιρέτησαν το Διονύση στη τε­
λευταία του κατοικία. Το Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών εκπροσώπη­
σαν μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου.

«Το Γαλαξείδι» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια 
στην οικογένεια του εκλιπόντος.

Κ.Ε.Π. ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στο Κ.Ε.Π. του Δήμου μας οι πολίτες μπορούν να απευθύνο­
νται για κάθε είδους αιτήματα προς όλες τις δημόσιες υπηρεσίες: 
δήμους, νομαρχίες, περιφέρειες, υπουργεία, ασφαλιστικά ταμεία 
(ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΊΈΒΕ, ΝΑΤ, ΤΣΜΕΔΕ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΣΑΥ, ταμείο 
Νομικών), ΑΕΙ-ΤΕΙ, ΟΑΕΔ, Στρατολογικά γραφεία, πολεοδομι- 
κές υπηρεσίες, Δικαστήρια, Εφορία, Κοινωνική Πρόνοια, ΕΛΓΑ.

Το Κ.Ε.Π. αναλαμβάνει να παρέχει στον πολίτη κάθε εί­
δους πιστοποιητικά, βεβαιώσεις, άδειες, ληξιαρχιακές πράξεις, 
άλλα έγγραφα, πληροφορίες, παράβολα δημοσίου, χαρτοσήμου 
και ΚΤΕΟ, προκηρύξεις για θέσεις του δημοσίου, ΦΕΚ νόμων.

Το τηλέφωνο του Κ.Ε.Π. Γαλαξιδίου για κάθε πληροφορία 
και εξυπηρέτηση είναι: 22650-42390 και το fax: 22650-42392. 
Ημέρες και ώρες εξυπηρέτησης κοινού: ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑ- 
ΣΚΕΥΗ 8:00 π.μ. -  2:00 μ.μ.

Για τους σκοπούς του Συν­
δέσμου μας προσέφεραν οι πα­
ρακάτω αναφερόμενοι συμπο­
λίτες και φίλοι του Συνδέσμου:

Η οικογένεια Μώρης Πα- 
λαιολόγου το ποσό των 300 ευ­
ρώ εις μνήμην Μιμίτσας Παλαι- 
ολόγου επί της συμπλήρωσης 3 
μηνών από το θάνατό της.

Η κα Κατσανάκη Μίνα και 
ο γιος της Κώστας το ποσό των 
50 ευρώ εις μνήμην του αγαπη­
τού και εκλεκτού φίλου Ηλία 
Σιδηρόπουλου, πρύτανη του 
Παντείου Πανεπιστημίου

Η κα Καίτη Μπεσίρη το πο­
σό των 50 ευρώ εις μνήμην των 
αδελφών Αναστασίου και Ευ­
θυμίου Μπεσίρη, των γονέων 
της Ιωάννου και Κωνσταντίνας, 
των πάππων της Αικατερίνης 
και Αναστασίου Κομνηνού 
Μπεσίρη ή Λούφα, Ιωάννου 
και Ευθυμίας Δουρατσίνου και 
των θείων της Ηλία και Κων­
σταντίνου Δουρατσίνου και των 
μοναχών ηγουμενισών Συγκλη­
τικής, Μαριάμ και Αγάθης 
Δουρατσίνου.

Η οικογένεια Ευσταθίου 
Τσότσολου το ποσό των 50 ευ­
ρώ εις μνήμην Νικολάου Τρα­
γανή.

Η κα Μαρμαδάκη Αικατε­
ρίνη το ποσό των 100 ευρώ εις 
μνήμην του συζύγου της Γεωρ­
γίου Μαρδάκη.

Η κα Καίτη και η κα Εύη 
Πρίμα το ποσό των 50 ευρώ εις 
μνήμην αγαπημένου τους Στέλι­
ου Κοντολέοντος.

Ο κος Αθανάσιος και η κα 
Ζωή Κούτρα το ποσό των 50 ευ­
ρώ εις μνήμην αγαπημένου 
τους εξαδέλφου Στέλιου Κο­
ντολέοντος.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου ευχαριστεί θερμά 

τους δωρητές

ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ

«ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΑΑΑΞΑ Η 
ΘΑΛΑΣΣΟΚΡΑΤΟΥΣΑ»

1. Η κ. Τόνια Ευθ. Προκαλά- 
μου, στη μνήμη του αγαπημένου 
της συζύγου, Προέδρου του Συν­
δέσμου Γαλαξειδιωτών και αξέχαστου φίλου και συμπολίτη μας 
Θύμιου το ποσόν των 150 ευρώ.

2. Η κ. Αικατερίνη Μαλλά το ποσόν των 50 ευρώ.
Το Δ.Σ. 

ευχαριστεί θερμά

ΠΡΟΣ 
ΤΟΥΣ κ.κ. 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ

Για την διευκόλυνσή σας 
στην εξόφληση των οφειλο- 
μένων συνδρομών, παρακα- 
λούμε να σημειώσετε τα 
εξής:

1) Εάν και εφόσον μπο­
ρείτε να περάσετε από το 
Γραφείο του Συνδέσμου στο 
Πειραιά (Καράίσκου αριθ. 
111 6ος όροφος κατά τις 
ημέρες: Δευτέρα και Τετάρ­
τη έως Παρασκευή από 9.30- 
13.30) θα λάβετε άμεσα και 
την εξοφλητική απόδειξη.

2) Μπορείτε μέσω των 
ΕΛΤΑ να μας ταχυδρομήσε­
τε επιταγή με παραλήπτη τον 
Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών ή 
την Εφημερίδα το Γαλαξείδι 
στη προαναφερθείσα διεύ­
θυνση και τα λάβετε την εξο­
φλητική απόδειξη μέσω της 
εφημερίδας.

3) Μπορείτε να κάνετε 
κατάθεση στους Λογ/σμούς 
των Τραπεζών: ΕΘΝΙΚΗΣ 
No 358/296108/37 και 
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ No 34429375 
απ’ όπου κι αν βρίσκεσθε, 
μέσω συστήματος ON LINE.

Μετά την κατάθεση 
όμως και για να σας στείλου- 
με με την πρώτη αποστολή 
του φύλλου της εφημερίδας 
των εξοφλητικών απόδειξη, 
παρακαλείσθε:

Είτε να μας γνωρίσετε 
τηλεφωνικά στο Σύνδεσμο 
(τηλ.: 2104123528) τα στοι­
χεία της γενομένης κατάθε­
σης, Τράπεζα ποσό και ημε­
ρομηνία κατάθεσης)

Είτε να μας ταχυδρομή­
σετε φωτοτυπία της απόδει­
ξης της Τράπεζας, στην πα­
ραπάνω διεύθυνση στο Σύν­
δεσμο (Fax: 2104123528).

4) Οι συνδρομητές που 
διαμένουν στο Γαλαξείδι 
μπορούν να καταβάλουν τις 
συνδρομές τους στην Κυρία 
Γιάννα Τσάμη, στο Δήμο Γα- 
λαξειδίου (τηλ.: 41180) και 
την εξοφλητική απόδειξη θα 
λάβουν μέσω της εφημερί­
δας.

Η  Δ/νση της Εφημερίδας

Εισαχθεντες σε Α.Ε.Ι.
•  Ο Γεώργιος Αυγουστίδης 

εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Αθη­
νών στο τμήμα Ιστορίας και Θε­
ωρίας Επιστημών.

•  Ο Γεώργιος Κουτούζος έι- 
σήχθη στην Μαθηματική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Πατρών.

•  Ο Γεώργιος Αυγουστίδης 
και ο Γεώργιος Κουτούζος είναι

εγγόνια της Συμπολίτισσάς μας 
Σταθούλας Τούρλα-Σκουρλέ- 
του.

• Η Ξένια Ν. Προκαλάμου 
κατόπιν κατατακτηρίων εξετά­
σεων εισήχθη στο τμήμα Οδο­
ντοτεχνικής των Τ.Ε.Ι. Αθηνών.

Θερμά συγχαρητήρια

Ενημέρωση
Λόγω αύξησης των ταχυδρομικών τελών του εξωτερικού, η 

συνδρομή της εφημερίδας του Συνδέσμου, από 1/01/2005 με­
τά από απόφαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου ορίσθηκε από 40 στα 
50 δολ. Αμερικής.

Από το Δ.Σ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους 
για το Σύνδεσμο καί την εφη­
μερίδα οί παρακάτω αναφε- 
ρόμενοί καί τους ευχαρι­
στούμε:

Μπαλταδώρος
Έτος

Αχιλλέας
Τζιγγούνης

2004

Ευθύμιος 2003-2004
Μαρίνη Ευανθία 2004
Τραγανής 2000-2001-
Γεώργιος 2002-2003-2004
Κατσανάκη Μίνα 
Σιδηροπούλου

2003

Ευαγγελία
Ευτυχοπούλου

2003

Γ εωργία 
Καλλωνιάτη

2003-2004

Κούλα
Παπαλεξόπουλος

2004-2005

Αθανάσιος 2004
Νικολάου Νίτσα 
Χατζηθεοδώρου

2003-2004

Θεόδωρος
Μαμαρέλης

2003-2004

Ευθύμιος 1995-2005
Σταματιάδου Μαρία 2004

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους 
για το Σύνδεσμο καί την εφημε­
ρίδα οι παρακάτω αναφερόμε- 
νοι και τους ευχαριστούμε:

Στρογγυλός Παναγιώτης2004 
Γκούσκου Αγγελικούλα 2004 
Κωνσταντίνου Βιολέττα 2004 
Δημητριάδης Μίμης 2004 
Ανδρεάδου Μαρία 2004-2005 
Χατζηγιάννης
Αντώνιος του Ευθυμίου 2004 
Μαστιχιάδου Βάσω 2005 
Βλασσοπούλου Φανή 2005

το ?αλα&ίδι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
A

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη,Αασκαράτου 17, 

Αθήνα 11141 
A

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ευθύμιο Γαλάνη, 
Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 

A
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - 

ΜΟΝΤΑΖ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 

Ε.Π.Ε.
Αραχώβης 61, Εξάρχεια,

Τηλ. 210 38.13.801

ΕΚΤΥΠΩΣΗ - ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΑΦΟΙ Ν. ΙΙΑΙΙΙΙΛ & ΣΙΑ ΑΕΒΕ
Πλαστήρα 256, Άγιοι Ανάργυροι 
Τηλ. 210 26.18.940, 210 26.32.257 

A
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, απο- 
στελλόμενα προς την Εφημερίδα και 
το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν 
επιστρέφονται.
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Εν Γαλαξειδίω..
Με λίγα λόγια

•  Ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Τατουλης επισκέφθηκε το Γαλαξείδι, αλλά δεν 
«μπήκε» στο κόπο να επισκεφθεί το υπό κατάρευση «Καποδισιριακό Σχολείο». 
Το «Καποδισιριακό» ανήκει στο Υπουργείο Πολιτισμού και μέρα με τη μέρα κα­
ταρρέει. Αυτό το ιστορικό κτίριο στη πατρίδα μας ποιος θα το σώσει;

• Στο καταστατικό της «Αναπτυξιακής» Περιοχής Γαλαξειδίου διαβάσαμε τα ονό- 
μαρα των 24 εταίρων-Μελών. Διαπιστώνουμε την απουσία του Κλάδου των Ναυ­
τικών μας. Είναι μια σύμπτωση ή κάποιοι λόγοι το υπαγόρευσαν;

• Ο Δήμος Γαλαξειδίου επιχορήγησε, τους διαφόρους Συλλόγους και Σωματεία 
του Δήμου. Η Φιλοδασική Ένωση η οποία έχει την τεράστια ευθύνη για φύλαξη, 
πότισμα, πυροπροστασία και κάθε άλλη φροντίδα για τον πλέον ζωτικό πνεύμο­
να του τόπου μας, έλαβε το ποσόν των 700 ευρώ. Δηλαδή επιχορηγήθηκε με το 
μικρότερο ποσόν.

Μήνυμα του Ι Λ . Μπούμα, βουΛευτή Φ ω κίδας  
Σ υ μ π α τ ρ ιώ τ ες  κα ι Σ ν μ π α τ ρ ιώ τ ισ σ ε ς

Η παλιά φωτογραφία

“Χοροεσπερίς" του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών στο φουαγιέ του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιώς

50 χρόνια  πριν
Εύχομαι ολόψυχα σε σας και τις οικογένειες σας, να γιορτάσετε το κο­

ρυφαίο γεγονός της ανθρωπότητας, την Γέννηση του Θεανθρώπου με υγεία 
και ειρήνη και το 2005 να χαρίσει ευημερία σε όλους.

Ο ερχομός του καινούριου χρόνου βρίσκει τους Έλληνες ενωμένους και 
αποφασισμένους να εργαστούν για ένα καλύτερο μέλλον. Με ενότητα, 
εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας και αισιοδοξία θα συνεχίσουμε και στη 
Φωκίδα την προσπάθεια για την ανάπτυξη του τόπου μας.

Χ ρ ό ν ια  ΤΙοΛΛά 
Κ α/ΐη Χ ρ ο ν ιά

Ι ω ά ν ν η ς  Α η μ . Μ π ο ν μ α ς  
Β ο ν ή ε ν τ ή ς  Ν . Φ ω κ ίδ α ς

Ε υ μ ο ίχ ρ ΐα  Κ ο ο δ ο ίν η
ψ  nij^Topcofity; ^

Η  αδελφότητα Γαλα- 
ξειδιωτών Οιάνθη Αμερι­
κής και Καναδά εύχεται 
σε όλους τους Γαλαξει- 
διώτες και Γαλαξειδιώ- 
τισσες και στους απαντα-

Τ«· A f f ra y

M P M P H Q rlli* ■» ..

χού συμπατριώτες Καλά 
Χριστούγεννα και καλή 
και ευτυχισμένη καινού­
ρια χρονιά, γιομάτη 
Υγεία και Ειρήνη σε ολό­
κληρη την ανθρωπότητα.

Το Διοικητικό 
Συμβούλιο

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
Ανταπόκριση από τη Νέα Υόρκη Νοέμβριος 2004

Νοέμβριος 1954 
Από την εφημ.: “Το Γαλαξείδι”

«...Αφίκετο εξ Αθηνών, ένθα είχε μεταβή ο ανάόοχος της ενταύθα Ηλεκτρικής Εταιρείας κ. 
Κώστας Μακρής, όστις μετέβη δια την προμήθειαν μιας νέας μηχανής παραγωγής ηλεκτρισμού 
δια το εργοστάσιον, δννάμεως 30 ίππων, μάρκας Αίστερ και αξίας 43.000 νέων δραχμών.

Το ποσόν τούτο εξενρέθη δια σννάψεως βιομηχανικού δανείου από την Εθνική Τράπεζαν Ελ­
λάδος και Αθηνών δια πέντε έτη υπό την εγγύησιν του Κράτους...

Εξαιρετικώς εφέτος θα όιόαχθή εις το Γυμνάσιόν μας η Αγγλική γλώσσα παρ’ ειδικού καθη- 
γητού αφιχθέντος τη αιτήσει των κηδεμόνων... Το Γαλαξείδι εφιλοξένησε για λίγες ημέρες τον 
γνωστό μανδολινίστα και παίκτην μπάντζου κον Νίκο Πόλε, ο οποίος τας βραόυνάς ώρας με το 
μπάντζο του τραγουδούσε όλα τα νέα σουξέ της εποχής μετά δε την ΙΟην νυκτερινήν έκαμνε την 
εμφάνισίν του στις ταβέρνας δια να διασκεδάζη τους θαμώνας με τα ωραία του τραγούδια...»

Επιμέλεια Γ.Τ.

Από την επίσκεψη στο Γαλαξείδι την 7-11-04, του καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Παύλου Λουκάκη, 
με την ευκαιρία της ημερίδας που οργάνωσε η Αναπτυξιακή Περιοχής Γαλαξειδίου, σχετικά με τα 

Επιχειρησιακά Αναπτυξιακά Προγράμματα. Αιακρίνονται οι I. Σχίζας, Δημοτικός Σύμβουλος και 
Ηρ. Τουρνατζής, Γ. Γοαμματέας της Αναπτυξιακής.

Ο Ελληνισμός της Αμερικής με πε- 
ρηφάνεια γιόρτασε το μεγάλο ΟΧΙ της 
28ης Οκτωβρίου 1940. Τίμησε τους 
ήρωες αγωνιστές για την ελευθερία και 
Ανεξαρτησία της Ελλάδας. Το έπος του 
1940 γράφτηκε με χρυσές σελίδες στην 
Ελληνική ιστορία. Ο ελληνικός λαός με 
γενναία ψυχή ανπστάθηκε και νίκησε τις 
δυνάμεις του Φασισμού με το ιστορικό 
ΟΧΙ και στη συνέχεια με την ηρωική 
εθνική Αντίσταση ενάντια του Ναζισμού.

Ο Απανταχού Ελληνισμός ευγνωμο­
νεί και αισθάνεται περήφανος για τη 
χώρα της καταγωγής του. Η Ελλάδα 
για χιλιάδες χρόνια στέκεται σαν Φά­
ρος της ελευθερίας και Δημοκρατίας.

Δ ιάφορά Νεα
• Δοξολογίες σε όλες τις ελληνικές 

εκκλησίες έγιναν για την επέτειο της 
28ης Οκτωβρίου.

• Η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωμα­
τείων Νέας Υόρκης διοργάνωσε μεγά­
λη εκδήλωση στο Σταθάκειο Κέντρο 
στην Αστάρια για την επέτειο του ιστο­
ρικού ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου. Πα- 
ρευρέθηκε από την Ελλάδα ο Υφυ­
πουργός Εξωτερικών Παναγιώτης 
Σκανδαλάκης. Επαίνεσε την ομογένεια 
για τη μεγάλη προσφορά στη γενέτει­
ρα και το έργο της διατήρησης της Ελ- 
ληνομάθειας στην Ελληνο-Αμερικανική 
Νεολαία.

•  Η Δημοτική Βιβλιοθήκη της Νέας 
Υόρκης οργάνωσε Ελληνικό Φεστιβάλ.

Περιλαμβάνει έκθεση με θέμα «η Αρ­
χαία Ελλάδα και η σύγχρονη Αμερική». 
Παρουσιάζει διάφορα έργα, θεατρικές 
Τέχνες, ομιλίες για τον Ελληνικό Πολι­
τισμό, μουσικές και χορευτικές εκδη­
λώσεις. Η έκθεση γίνεται με τη χρημα­
τική χορηγία του ιδρύματος «Σταύρος 
Νιάρχος» και θα οργανωθεί και σε όλες 
τις Βιβλιοθήκες του Μανχάταν και του 
Κουίνς. Είναι ένα πρόγραμμα που τιμά 
τον Ελληνισμό.

• Στο εθνικό Συνέδριο της Ομο­
σπονδίας Στερεός Ελλάδας που έγινε 
στο Κλήβελαντ Οχάιο εξελέγη Πρόε­
δρος ο συμπατριώτης και μέλος της 
Αδελφότητας Οιάνθη ο Γιώργος Ρη- 
γκάνης (Δημορήγαννης).

Συγχαρητήρια εκ μέρους όλων μας 
για την εκλογή του. Ευχόμεθα καλή 
επιτυχία στο πατριωτικό έργο του. Οι 
Ναυπάκτιοι γιότασαν πανηγυρικά τα 
100 χρόνια από την ίδρυση της Ναυπα- 
κτιακής Αδελφότητας με μεγάλη χορο­
εσπερίδα και Δείπνο στο Κρύσταλ Πά­
λας στην Αστάρια.

•  Ευχόμεθα στον επανεκλεγέντα 
πρόεδρο της Αμερικής όπως φροντίσει 
περισσότερο για την ενότητα, ευημε­
ρία και ασφάλεια του Αμερικανικού λα­
ού και για παγκόσμια ειρήνη, χωρίς πο­
λέμους.

Καλές γιορτές

Γιώργος Βαρράτος

Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στην Πλατεία Ηρώων. (Φώτο: Ηλία Μασσάρου)

------------ ΜΗΝΥΜΑ ΝΟΜΑΡΧΗ ΦΩΚΙΔΑΣ — —

3η Δεκεμβρίου - Ημέρα Αφιερωμένη στα άτομα με ειδικές ανάγκες.
Νους και ψυχή στρέφονται και φέτος στα μέλη εκείνα της κοινωνίας 

μας, τα λιγότερο ευνοημένα από τη φύση, που χρειάζονται την αγάπη μας, 
την κατανόησή μας, την συμπαράστασή μας, για διευκόλυνση του τρόπου 
ζωής τους και παροχή ίσων ευκαιριών.

Συμμετέχοντας και στον φετινό εορτασμό, της τόσο ιδιαίτερης αυτής 
ημέρας, δηλώνουμε για μια ακόμα φορά, την αμέριστη συμπαράστασή μας 
και την ακράδαντη πεποίθησή μας, ότι τα άτομα αυτά ΚΑΙ θέλουν ΚΑΙ μπο­
ρούν, αρκεί να τους δώσει η ΠΟΛΙΤΕΙΑ και η ΚΟΙΝΩΝΙΑ την ευκαιρία που 
ζητούν.

Ο Νομάρχης 
Δημήτριος Ανδρίτσος




